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Kurepwunimoa Co03

ABBIPKBI KYHII® JKOTOPKY OKYY JKailJIapJIbIH ajJIbIHJIa OKYTYYHYH CallaThlH >KOTOPYJIaTyy
KaHa TYWHONYK JACHIIAIACTH JKOTOPKY OMIMMIYY, KBAUTH(DHKAIMUITYY aauc Kaapiapiabl Jasproo
MaceJiecu Typar. AJl YUYH OYTYHKY KYHI® OKYTYy IPOIECCUHAE KPEIUTTUK CHCTEMaHbI KOJIJOHYY
HEru3ru macenenepacH Oomyn caHanatr. KpeauTTuk cucrema 0OlOHYa OKYTYYHYH HETH3H OOy,
OKYy TIPOLIECCHHJIE CTYACHTTEPANH 63 ajJIblHYa WIITOOCYH YIOITYPYy 3cenTener. O3 ajpiHua
WIITHH ©3TreUYelyTYy XXEeKeue HINTOere, CUCTEMAaTyylyKKa, Y3TYIATYKCY3AYKKe XaHa YKOHOKOWIIH
TaTaaiara eTyy MYHe3re 33 0oiyyra TUHUIL. O3 anjbplH4a WII OKYYy HIIMEPAYYJIYTYHYH OapIbIk
TYPYH, CTYAEHTTEPAUH JaspJbIKTApPbIHBIH CAaNaThIH KaHa ayJAUTOPHUSUIBIK Ca0aKTBIH HATBIHKAIYY

OTYJIYIIYH KaMTBINT.

Kbipreiz PecniyOiiMKachlHBIH MaMJICKETTUK OWJIMM OEpYYHYH CTaHIAPTHIHBIH HETH3UHIIE
OakajaBpUATTBIK OMIUM Oepyy OeIyMYH©, 3H HETH3TUCH ap OUp aAUCTUKTUH CTYJIECHTTEPUHUH O3

aJIbIHYA MaspIaHyyCYHA OKYY INIaHBIHBIH 40%1aH KeM dMeC caaThl OOIIYIITYPYIrOH.
yycy Yy YWTYPY

MareMaTHKaiaH CTYJSHTEPANH 63 aj/IbIHYa UIITeeCY YUYH alap/blH ap OupHUHE THEIeNyY

MHUCAJI-MaCeJIepAU TY3YII UbIl'Yy TaJIall KbUIbIHAT.

CyHyII KbUIBIHYYYY YCYJIYK KOJIJOHMO YIIYJI MIJIAETTEPAU Yeuyyre kapiaam Oeper. Al o3
WYMHE MATEMATHKAHBIH AHAIMTUKAIBIK TEOMETPHS, CBHI3BIKTYY »aHa BEKTOPAYK alreOpaHbIH
0eIYMIepYH 63 HUMHE KaMTHIUT. CTyIeHTTepANH 63 ajAblH4Ya UIITEPUH aTKapyyra >KeHW 00Iyycy
Y4YH KOJJOHMOJO HErM3rH TYIIYHYKTep, ¢opmynanap >aHa ap Oup Oenymre THELIENYYy
MUCAIAAPAbIH YBITAPBUIBIIITAPE TOJYTY MEHEH Oepuiau. AJl MHUcCalAap >kKaHa KeHYTYYJep
CTYACHTTEPAUH Kallbl TEOPUSIBIK OMIMMACPUH OCEKeM1eere, MaTeMaTHKaJIbIK MaJIaHUSATHIH
OCTYPYYI'® JKaHa MAaTeMaTHKAJbIK allapaTThl ap KaHAal M acelelepAM 4blrapyyja MaijanaHyy

OWJITHYTUKTEPUH OHYKTYPYYT® KOMOK Oeper.

Konnonmo nasiprana Typrad aqucTUKTEPIMH ©3reUeIyKTOPYHe Kapalla MaTeMaTuKa
aJIUCTUTUHE KaHA MAaTEMAaTHUK dMEC aIUCTUKTEPANH MAMJICKETTHK THIITYY IIPOrpaMMaapbIHbIH

HETU3HUHJE TY3YIAY.

Yeynayk KoIAOHMO KOTOPKY OKYY >KaiJlapbIHBIH OaKaiaBpUaTThIK jKaHa JUCTaHTTHIK

O0eayMIepyH1e OUIIMM ajblIKaH CTYJCHTTEPANH 63 ajlIbIHUa UIITeeCY YUYH CyHYIITamaT.



§1. Tecuzoukmecu ananrumuKaiblK 2e0MeMpPus.

1. d =|AB|= VO =% P +(v, - v, — Alx;y,) %ana B(x,;y,) YeKHTTEPHHHH apachIHIaThl

apaJIbIKThI TaOyyHYH (pOopMyIachl.

2. AX+ By +C =0-TY3 CbI3bIKTBIH JKaJIIIbl TCHICMECH.

3. Y-, =k(Xx—%,) — k OypuTyk KO3(DPHUIHEHTTYY TY3 CBI3BIKTHIH TEHIEMECH.

4. 225 2 Y70 A(x:y,) xaHa B(x,;y,) YEKHTTEPH apKbLIYy OTKOH Ty3 ChI3bIKTIH

X =% Yo=Y

TEHAEMECH.
Xy

5 4+ b= 0— TY3 CBI3bIKTBIH KECUHIUIETH TEHIEMECH.
a

6. xcosé+ ysingd— p=0— Ty3 CBI3BIKTBIH HOPMaJIJABIK TEHAEMECH.

X=a,t+X,
: - TY3 CBI3BIKTBIH NTapAMETPIUK TEHJIEMECH.

y=ait+y,
8. p(A cosg + Bsin (/))+ C =0- TY3 CBI3BIKTBHIH YIOJIAYK KOOpAWHaATaJIapaarsl
TEHAEMECH.

9. Kgp = . Kap, Kae OYPUTYK KOIPGUIUEHTTYY TY3 ChI3BIKTapIbIH

AC
HepPIEHANKYIAPAYYIYK MIAPTHI.
10. Kgp =Ko = Kpgp, Kpe OypUTYK KO PUIIMEHTTYY TY3 CHI3BIKTAp/IbIH

napauvieayyayK [apThl.

K, -K,

KK K,, K, 0ypuTyK KO3(p(UIUEHTTYY TY3 ChI3BIKTapbIH
+ 172

11. tgep =

apaceIHAarsl Oyputy TabyyHyH (hOpMyIachl.

12. (x=x, ¥ +(y -, ) = R? —aiilaHaHbIH JKaJIIIbI TEHJEMECH.

2 [
13. X +y? =0-00opOOpy KOOpAWHATA Al TAIBIIIBIHIA dKAaTKaH aiTaHaHbIH

TCHACMCCH.



2

2
X
14. —+ % =1- DJITMIICTHH KAHOHHUKAJIBIK TEHICMECH.
a

Xz
15. PYl

2
[))/_2 =1- runepOOoJaHbIH KAHOHUKAJIBIK TCHIEMECH.

16. y* = 2px — mapaboaHbIH KAHOHHKAJIBIK TEHIEMECH.

1. Yu oypumyxkmyn A(x;y,), B(x,;y,) scana C(x,,y,) woKKynrapol depunzen
o0oaco, anoa:
1. Yu oypumykmyn sncakmapuwinvlin meHoemenepun;
2. Yu Oypumykmyn B YUOKKYCYHAH HCYP2y3Y/120H OULUKIMUKMUH MEeHOeMECUH;
3. Yu oypumyxkmyn C 4oKycyHan myuwypyicon meOuaHanvli meHoemecuH
HCAHA YIYHOYZYH;
4. /ABC 6ypuyn mankwvlia.

Nel. Yu OGypurykryn A(-3;6), B(4;4) sana C(-12) 4OKKyJIapbl OEpHUITeH.
1. Y4 OypuTyKTyH »KaKTapbIHbIH TEHIEMEIEPHH TOMOHKY (POpMysIa MEHEH TababbI3.

X=X — Y=Y
X, =X Y= Y1

X+3 -6 7y _ B 9y ATy A _2@ 0 __2
(AB)R_H’ (-2)x+3)=7(y—6), —2x-6=7y—42; 2x+7y-36=0; K5 = =
o)X 4 =;4; —2)x—-4)=(-5)y-4) —2x+8=-5y+20; 2x-5y+12=0;K, =E;

C

~1-4 2-4 5

X+3 _y-6., _ e} Av._19—_ 9y _ 19 —0 __ 1
(AC)_1+3——2_6,( 4)x+3)=2(y—6) —4x-12=2y-12; 2x+y=0; K. = >

2. BYOKKYCYHaH XYPTy3yJreH BD OMMMKTHIY Y4 OypuTykTyH AC >KarbiHa
NEPIEeHIUKYISAP OOITOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAp/IbIH MEPIECHIUKYISIPIYYIYK

mapTelHaH K ., = — SKEHJUTH KEJINII YblraT. AHIa K., =2 00JOT, OIIOHIYKTaH
BD BD

AC

y—Y, = k(x—x,) dopmynacbiH KOIJOHYN BD OUHMKTUTMHUH TE€HAEMECUH analbI3.

y—4=2(x—14)
y—4=2x-8
y—4=2x-8
2x—-y—-4=0.



2. Yu OyputrykTyH C4YOKyCyHaH TYIIYPYJIT6H MeANaHAHBIH TEHIEMECHH aHbIH
AHBIKTAMACHIH KOJITOHYT Ta0a0bI3. AJl yuyH OU3 AB arblHbIH T€H OPTOCYHYH
KOOpJIMHATAJIapblH TOMOHKY (DOPMYJIaHbIH sKap/laMbIH/Ia AHBIKTAIl ajJa0bi3:

(o Xt % X:47—3:%

3 . - +6 1
_YtY _ _5 M _.5j
=7 Y= (2’

CM MeauaHaChIHBIH TEHIEMECHH TY3YT ala0bI3:

Xx+1 y-2
1+1 5-2
2

6(x+1)=3(y—-2)
2X+2=y-2
2X—-y+4=0

CM MeJMaHACBIHBIH Y3yHIyr'yH d =|AB|= VO, =% )P +(y,—y,) bopmynachiHbin

2
’Kap/laMbIH/a SCENTeions: d =|CM|= \/(% +1) +(5-2) = %\/4_ = g\/g

4. ABC OypuyH AB xaHa BC TY3 CBI3BIKTApBIHBIH apachbIHAArsl Oypd KaTapbIH/A,
TOMOHKY (hOpMYJIaHbIH JKapIaMbIH/1a aHBIKTAI ajJa0bI3:

K, -K
tgp=—2—~
1+ KK,
2.2 24
tgp = Kac = Kae _ 5 7 __35 :_ﬁ,ﬁz_ﬁ
1+ K o Kge 22 -31 3531 31
1+|-= |- = ——
7) 5 35
tgp ~ —0,77. @ = —arctg0,77. @=37°

No2. Yu Gypurykryn A(2;-5), B(-3;2) xana C(3;4)40KKyIapbl OEpHIITeH.

1. Yu 6yp‘-ITyKTyH JKaKTapbIHbIH TCHACMCJICPUH TOMOHKY Q)opMyna MCHCH Ta6a61>13.
X=X _ Y-V
X, = X% Y= %

AB - X—2 :y+5
-3-2 2+5
X—2 y+5

-5 7



7(x—2)=(-5)(y +5)
7x—-14 =-5y—25
7X+5y+11=0

L X=2 _y+5
"3-2 4+5
9(x-2)=y+5
9x-18=y+5
9x-y-23=0

Ky =9

2. B YOKKYCYHaH XYpry3yJreH BD OUMMKTUTH Y4 OypuTyKTyH AC >KarbiHa
NEPIEeHIUKYISAP OOITOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAP/IbIH MEPIECHIUKYISIPIYYIYK

1
IapThIHAH K, = — HKEHJUTY KEJUIN ublraT. AHJa Ky, = 5 00J10T, OLIOHYKTaH

AC
Y —Y, = k(x—x,) hbopmynacbiH KOIJOHYN BD OUHMKTUTMHUH TE€HAEMECUH ana0bI3.

1
—-2=——(x+3
y g (X +3)
9(y-2)=—x-3
X+9y-15=0

3. Yu OyputykTyH C 4OKyCyHaH TYIIYPYJITreH MeIMaHAaHBIH TEHAEMECHUH aHbIH
aHBIKTAMACBHIH KOJIAOHYT Ta0a0b13. Al yuyH Ou3 AB JKarbIHBIH T€H OPTOCYHYH
KOOpJMHATAJIapbIH TOMOHKY (DOPMYIIaHbIH jKapAaMbIHAA aHBIKTAN anadblI3:
X, + X + 2-3 1 2-5 3 1 3
M 2.y_y1 Ya. X = - . — = M(—=;—=)

2 7 2 2, T YT Ty

CM MeauaHaChIHBIH TEHIEMECHH TY3YT ala0bI3:



X=X Y-y, anda, x1—3 _ y3—4 ; x—73:y114

(F11)(x=3)=(-7Xy -4

~11x+33=-7y +28

-11x+7y+5=0
11x-7y-5=0 (CM)

—vy,)  (popMynachHbIH

\/F

CM MeauaHachIHBIH Y3YHAYTYH d = |AB| = \/ (%, =% ) +(y,

2 2
’KapJaMbIHJa ScenTeions: d =|CM)| :\/[—%—Bj +(—g—4j = 449 121 _

4. ABC OypuyH AB ’xaHa BC Ty3 ChI3bIKTapbIHBIH apachIHAarbl Oypu KaTapblH/A,

TOMOHKY (POPMYIIaHBIH XKapJAaMblH/Ia aHBIKTAI a1a0bl3:

g = K, - K; ; tgp = Kee = Kue :
1+ K, -K, 1+ Kpg - Kpe
1,7 2%

tgep = 3751; tge = 158_; tgq):—%; tgp =-3,25; ¢ =—arctg3,25.
53 15

Ne3. Yu Gypurykryn A(L-2), B(3;2) »ana C(-3;0) YOKKyJapbl OEpHIreH.

1. Yu OypuTyKTYH *KaKTapblHbIH TEHJIEMEJICPUH TOMOHKY (popMyJsia MeHEH TabalbI3
X=X _ Y=Y
=% Yo=Y

(AB) X1 Xx-1 y+2 (BC) X—-3 :y;z (AC) -1 y+2
3-1 2+2 -3-3 0-2 —3-1 0+2
4x-4=2y+4 -2X+6=-9y+18 2Xx—2=-4y-8
2X—-y—-4=0 2x-9y+12=0 2X+4y+6=0
y=2x-4 y:gx+ﬂ X+2y+3-0
9 3

2 1 3

AB BC T g y > 5

1

KAC=_E

2. B YOKKYCYHaH XYpry3yJreH BD OUMMKTUTH Y4 OypuTyKTyH AC ’KarbiHa
NEPIECHIUKYISAP OOITOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAP/IbIH MEPIECHIUKYISPIYYIYK

HIapThIHAH K 5 =

Y=Y =

AKEHIUTH KEJTUII YblraT. AHIA Ky, =2 00JIOT, OOHYKTaH

AC

=k(x—X,) GOpMyIachiH KOJJOHYNT BD OMHMKTUTMHUH TEHAEMECHH aJla0bI3.



y-2=2(x-3)

y—-2=2X-6
2X—-y-4=0
3. Yu OypurykTyH C4YOKyCyHaH TYIIYPYJITOH MeIUaHAHBIH TCHIEMECUH aHbIH

aHBIKTAMACBHIH KOJAOHYT Ta0a0b13. Al yuyH Ou3 AB JKarbIHBIH T€H OPTOCYHYH
KOOpJMHATAJIapbIH TOMOHKY (DOPMYIIaHbIH jKapAaMbIHAa aHBIKTAN aladbl3:

X=x1+x2;y=yl+y2; M (x: y) X:1+3:2; y:_2+2—0; M (2:0):

2 2
CM MeauaHaChIHBIH TEHIEMECHH TY3YT ala0bI3:

w
o

X+
2+

y-0,
=27 y=o.
0-0""’

w

CM MeaMaHAChIHBIH Y3yHIyTyH d =|AB|= \/ (x, =% YV +(y, -y, dopMynachHbIH

’KapJaMbIH/[a dcenTeiidn3: d =|CM|= J2+37 +(0-0) =425 =5

4. ABC OypuyH AB ’xaHa BC Ty3 CBhI3bIKTapbIHBIH apachIHAarbl Oypu KaTapblH/A,
TOMOHKY (POPMYIIaHBIH XKapJAaMblH/a aHBIKTAI a1a0bl3:

tg(p:ﬁ- tg(p:M
1+K,-K, ' 1+ K, Koo
2 16

f_o _==
_ _2 _9 __9__16
KAB_2 KBC_g tg§0—1+4— E = 13’
9 9

16
g =——; = —arctgl.23.
Qo 13 Q g

Ned. Yu Gypurykryn A(-2;3), B(3;4) kaHa C(6;—1) YOKKyJapbl OEpHIITeH.

1. Y4 OypuTyKTyH *aKTapblHbIH TEHAEMEIEPUH TOMOHKY (opMyJia MEHEH Ta0aobI3.

X_Xlzy_yl
X; =X Y=V
(AB)EZY__?’ (BC)X__?’:y__4 (Ac)izzy__3
3+2 4-3 6-3 -1-4 6+2 -1-3
X+2=5y-15 -5x+15=3y-12 —-4x-8=8y-24
X—-5y+17=0 5x+3y-27=0 X+2y-4=0
1 17 5 1
=—X+— =——X+9 =——X+2
y ) 3) y 3 y 2
1 5 1
Kas :g Kac :_5 Kac :_E



2. BYOKKYCYHaH XYPTy3yJreH BD OMMMKTHIY Y4 OypuTykTyH AC >KarbiHa
HepHeHNKYIISAp OOJNTOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAP/AbIH MEPIEeHANKYIISPIYYITYK

AKEHJUTY KeJUM YblraT. AHJa K, =2 00J0T, OUIOHIYKTaH

IapThIHAH K ;p = —
AC

y—Y, =k(x—x,) popMynacbiH Koi10Hyn BD OUWUKTUTMHUH TEHJIEMECHUH alaObI3.

y-2=2(x-3)
y—-2=2X-6
2x-y-4=0

4. Y4 OypuTykTyH C YOKYCYHaH TYUIYPYJITOH MeJIMaHAHbIH TEHJAEMECUH aHbIH
AHBIKTAMACHIH KOJIIOHYI Ta0a0bI3. AJl yuyH OU3 AB arblHbIH T€H OPTOCYHYH

KOOpJIMHATAJapblH TOMOHKY (DOPMYJIaHbIH sKap/laMbIH/Ia aHBIKTAIl aJa0bl3:

X:xl+x2; :yl+y2; x:2_3:—1; y:3+4:1. M(_E;Z)
2 2 2 2 2 2 2 2
CM MeauaHaChIHBIH TEHAEMECHH TY3YN aJ1a0bl3:
X—-6 y+1
—1—6 z+1
2 2

9x—-54=-13y-13
9x+13y—-41=0

CM Me[uaHACBIHBIH Y3yHIyryH d =|AB|= \/ (x, =%V +(y,-y,) dopMynachHbIH

’KapllaMbIH/a scenTeiions: d =|CM|= \/ (% -6)% + (%+1)2 = %\/202 ~71

4. ABC OypuyH AB ’xaHa BC Ty3 ChI3bIKTapbIHBIH apachIHAarbl Oypy KaTapblH/A,
TOMOHKY (POPMYIIaHBIH XKapAaMblH/a aHBIKTAI ala0bI3:

_ Ke — K
tgp = K, -K; : tgp = BC AB_ -
1+ K, -K, 1+ K 5 - Kge
5 1 28
_1 __3 5__15__2815_ 14
Ko WP=""5 "0 1510 5
15 15
5 14
K =——= t =—-—,
BC 3 g(ﬁ 5

No5. Yu Gypurykryn A(4;2), B(2;,0) >xaHa C(-13) 4OKKyJapsl GEpUIITEH.

1. Yu 6yp‘-ITyKTyH JKaKTapbIHbIH TCHACMCJICPUH TOMOHKY Q)opMyna MCHCH T36216b13.
X=X _ Y-y
X, =X Y.= %1




AB)-—=2_= BC — AC e
( )2 4 0-2 ( )1—2 3-0 ( )—1—4 3-2
(-2)(x-4)=(-2)y-2) 3(x—2)=-3y X—4=-5y+10
X—4=y-2 X—-2=-y X+5y-14=0
1 14
=X-2 =—X+2 =——X+—
y y y X%
1
Kas =1 Kee =1 K e =z

2. BYOKKYCYHaH XYPTy3yJreH BD OMMMKTHIY Y4 OypuTykTyH AC >KarbiHa
HepHeHANKYIISAp OONTOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAPAbIH MEPIEeHANKYIISPIYYITYK

mapTeiHaH K, = — SKEHJUTY KeJUN ublraT. AHna Ky, =5 00JIOT, OLIOHTYKTaH

AC

y—Y, =k(x—x,) popMynacbiH Koi10Hyn BD OUWUKTUTMHUH TEHJIEMECHUH alaObI3.

y—0=5(x—2)
5x—y—10=0

3. Yu OypurykTyH C4OKyCyHaH TYLIYPYJITreH MeAuaHaHbIH TEHJIEMECHUH aHbIH

AHBIKTAMACBIH KOJITOHYI Ta0a0bI3. AJl yuyH OU3 AB arblHbIH T€H OPTOCYHYH

KOOpJIMHATAJapblH TOMOHKY (DOPMYJIaHbIH sKap/laMbIH/Ia AHBIKTAIl aja0b3:
:X1+X2. Nty X_ﬂ_ _ﬁ

1 - 1 - _3; -
2 2 2 y 2

=1. M (3:2)

CM MeauaHaChIHBIH TEHAEMECHUH TY3YN aJ1a0bl3:

x+1 y-3
341 1-3
—-2x-2=3y-9
2x+3y—-7=0

CM MeIuaHACBIHBIH Y3yHIyryH d =|AB|= \/ (x, =%V +(y,-y,) dopMynachHbIH

KapJIaMbIH/IA ICENTEHON3:  d =[CM|=/(25+1)? + (1-3) = /16,25 ~ 4,03

4. ABC OypuyH AB xaHa BC TY3 CBI3BIKTApBIHBIH apachbIHAArel Oypd KaTapbIH/A,
TOMOHKY (hOpMYJIaHbIH JKapaMbIH/1a aHBIKTAI aJa0bI3:

tgp = K,-K, . tgep = Kee —Kus -
1+K, K, 1+ K, Kge
iq 1—1
AN
19 = oo;

=0



Ne6. Yu Oypurykryn A(-4;3), B(3-2) xana C(5;4) 4OKKyJIapsl OEpHITeH.

1. Yu OypuTyKTyH *KaKTapblHBIH TEHJIEMEJICPUH TOMOHKY (opMysia MeHEeH TabalbI3.

X_Xlzy_yl
Xo =% Yo=Y
(AB) ﬂzy__?’ (BC) x_—3:y+2 (AC) ﬂ:y__?’
3+4 -2-3 5-3 4+2 5+4 4-3
-5x-20=7y-21 6x-18=2y+4 X+4=9y-27
5X+7y-1=0 6Xx—-2y—-22=0 X—-9y+31=0
5 1 x 31
=——X+— 3x-y-11=0 =—+—
y 7 7 y Y 9 9
5 1
KAB:_7_ y:3X—11 KAC:§
Kge =3

2. BYOKKYCYHaH XYPTy3yJreH BD OMMMKTHIY Y4 OypuTykTyH AC >KarbiHa
NEPIECHIUKYISAP OOITOHAYKTAH, TY3 ChI3BIKTAP/IbIH MEPICHIUKYISIPIYYIYK

mapTeiHaH K, = — SKEHJUTY KeJUN ublraT. AHna K,, =-9 00JO0T, OLIOHTYKTaH

AC

Y — Y, = k(x—x,) hbopmynacbiH KOIJOHYN BD OUHMKTUTMHUH TECHAEMECUH analbI3.

y+2=-9x+27
9x+y-25=0

3. Yu OypuryktyH C4YOKyCyHaH TYIIYPYJITOH MeANaHAHBIH TCHIEMECHUH aHbIH
AQHBIKTAMaChIH KOJJIOHYII Ta0a0bI3. AJl YUYH OU3 AB JKarblHbIH T€H OPTOCYHYH
KOOpAMHATaJapblH TOMOHKY (POpMYJIaHBIH KapAaMbIHa aHBIKTAIT aJla0bl3;

X:xl+x2_ :yl+y2;x_—4+3: 1. :Ezi

2 2 T2 2 2 2

NN—;%)

CM MeauaHaChIHBIH TEHIEMECHH TY3YT ala0bI3:

Xx-5 y-4

_Yy
11
2

~Z_5 >4

2
X-5 y-4
-1 -7
7x—-35=11y -44
7x-11y+9=0

CM MeIuaHACBIHBIH Y3yHIyryH d =|AB|= \/ (x, =%V +(y, -y, dopMynachHbIH

’KapIaMbIH/Ia DCENTEHOns: d =|CM| = \/(—0,5 —-5)?+(05-4)* =.,425~65



4. ABC OypuyH AB xaHa BC TY3 CBI3BIKTApBIHBIH apachbIHAArel Oypd KaTapbIH/A,
TOMOHKY (POpMYJIaHbIH JKap1aMbIH/1a aHBIKTAI aJa0bI3:

tgp = K,-K, . tgep = Kee = Kag
1+K, K, 1+ K,g - Kge
5 26

3+ -
26

g = 75; tg(pzls; =-S5  9p~325

1+3(—) 7

7. Yu Oypurykryn A(-3;2), B(2;3) xana C(5,-2) 4OKKysapsl GepuIreH.
1. Y4 GypuTyKTyH *KaKTapbIHbIH TEHIEMEIEPHH TOMOHKY (POpMysIa MEHEH Taba0bI3.

X=X _ Y-y
X, =X Y.= %1

(AB) x+3_y-2 (BC) X-2__y-3 (AC)X_JFP’ZV__Z
2+3 3-2 5-2 -2-3 5+3 -2-2
Xx+3=5y-10 -5x+10=3y -9 -4x-12=8y-16
X—-5y+13=0 -5x-3y+19=0 —-4x-12-8y+16=0
y:—%x—% 5x+3y-19=0 4x+8y—-4=0

1 5 19
Kpeg=—= =——X+— X+2y-1=0
AB 5 y 3 3 y
5 1
KBC:_g KAC:_E

2. BYOKKYCYHaH XYPTy3yJreH BD OMMHMKTHIU Y4 OypuTykTyH AC >KarbiHa
NEPIECHIUKYISAP OOITOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAP/IbIH MEPIECHIUKYISIPIYYIYK

mapTeiHaH K, = — SKEHJIUTHU KEJUI YblraT. AHIAa Ky, =2 00J0T, OIIOHIYKTaH

AC

Y=Y, =k(x—x,) hbopmynacbiH KOIJOHYN BD OMIHMKTUTMHUH TECHAEMECHH ana0bi3.

y—-3=2(x-2)
y—2x+1=0
2x-y-1=0

3. Yu OyputykTyH C 4OKyCyHaH TYIIYPYJIreH MeIMaHAaHbIH TEHJAEMECHUH aHbIH

aHBIKTAMACHIH KOJIAOHYT Ta0a0b13. Al yuyH Ou3 AB JKarbIHBIH T€H OPTOCYHYH

KOOpAMHATAJApbIH TOMOHKY (DOPMYIIaHbIH jKapAaMbIHAA aHBIKTAN aa0bl3:

= xl+x2; y= yl+y2; X:—3+2:_£; y:3+2:§.
2 2 2 2 2 2

M(-2:2)

CM MeauaHaChIHBIH TEHIEMECHH TY3YH ala0bI3:



X=5 y+2
1 . 5

-—=5 —+2

2 2

X=5 y+2
119
9x—-45=-11y - 22
9x+11ly-23=0

CM MeJMaHACBIHBIH Y3yHIYryH d =|AB|= VO =% )P +(y,—y,) bopMynachiHbin

’KapllaMbIHJIa dcenTeiion3: d =|CM|= \/ (—% —5)% + (g +2)° = %«/202 =71

4. ABC OypuyH AB ’xaHa BC Ty3 ChI3bIKTapbIHBIH apachIHAarbl Oypy KaTapblH/a,

TOMOHKY (POPMYIIaHBIH XKapJAaMblH/Ia aHBIKTAI a1a0bl3:

tgep = K,-K, . tgep = Kee —Kps .
1+K,-K, ' 1+ K, Ky
5.1 28

_3 5_15_28
15 15
tgp =28

Ne8. Yu OypurykryH A(4,-5), B(-2;4) aHa C(-4;0) YOKKyJapbl OEPHIITeH.

1. Yu OypuTyKTYH KaKTapblHBIH TEHJIEMEJICPUH TOMOHKY (popMysia MeHEH TabalbI3.

X=X — Y—Y%
X, =X Yo=Y
(AB) X—4 :y—5 (BC) X+2 :y—4 (AC) X—4 :y+5
-2-4 445 -4+2 0-4 -4-4 0+5
9x—-36=—-6y+30 —-4x-8=-2y+8 5x—-20=-8y—-40
O9x+6y—-66=0 —-4x+2y-16=0 5x+8y+20=0
6y =—-9x+66 2x—-y+8=0 8y =-5x-20
3 5 20
=——X+11 =2X+8 =——X—-—
y > y y 3 3
3 5
K pe :_E Kee =2 K ac :_g

2. BYOKKYCYHaH XYPTy3YJreH BD OMMHMKTHIY Y4 OypuTykTyH AC >KarbiHa
NEPIECHIUKYISAP OOITOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAP/IbIH MEPIECHIUKYISIPIYYIYK

8
mapTeiHaH K, = — SKEHJIUTHU KEJUN YblraT. AHJIA K,y = c 00JI0T, OLIOHIYKTaH

AC
y—Y, =k(x—x,) popMynacbiH Koia0Hyn BD OUWUKTUTMHUH TEHJIEMECHUH alalObI3.



y_4:§(x+2); 5y—20=8x+16; 8X—5y+36=0,

3. Yu OypuTykTyH C 4OKyCyHaH TYLIYPYJIr6H MEIMaHAHbIH TEHAEMECHUH aHbIH
aHBIKTAMACHIH KOJAOHYT Ta0a0b13. Al yuyH Ou3 AB JKarbIHBIH T€H OPTOCYHYH
KOOpJMHATAJIapbIH TOMOHKY (DOPMYIIaHbBIH jKapAaMbIHAa aHBIKTAN aladbl3:

x:X1+X2'y:y1+y2;x=4_2:1; y=—5+4= 1. M(l;—%)

2 2 2 2

CM MeauaHaChIHBIH TEHAEMECHH TY3YN aJ1a0bl3:

X+4 y X+4
= X =-2y; X+4=-10y; x+10y+4=0.
1+4 1 5 y y y

2

CM MeJMaHACBIHBIH Y3yHIYr'yH d =|AB|= VO, =% )P +(y,—y,) bopmynachiHbin

’KapllaMbIHa cenTeiions:  d =|CM|= \/ (1+4)* +(-0,5+0)? =4/25,25 ~ 5,02

4. ABC OypuyH AB xaHa BC TY3 CBI3BIKTApBIHBIH apachbIHAArel Oypd KaTapbIH/A,
TOMOHKY (hOpMYJIaHbIH JKap1aMbIH/1a aHBIKTAIl ajJa0bI3:

2+3 7
K,-K, . Koe —Kps . 2 2 7
tao = ——2 L tgp=——8C AB_* g = C tgp=-%: tgp=—— tgo=-175,
9= KK 9T K 9 G 9p=—51 Wp=-7 9o
2

Ne9. Yu Oypurykryn A(2;-1), B(4:3) kaHa C(-2;1) YOKKyJIapbl OEpHIIreH.

1. Yu OypuTyKTyH KaKTapblHbIH TEHJIEMEJICPUH TOMOHKY (popMysia MeHEH TabalbI3.

X=X — Y-y
X, =X Yo=Y
(AB) x=2_y+l (BC) x-4 _y-3 (AC) Xx-2 _y+1
4-2 3+1 -2-4 1-3 -2-2 1+1
4x-8=2y+2 —-2x+8=-6y+18 2X—4=-4y—-4
4x—-2y-10=0 —-2X+6y—-10=0 2x+4y=0
2x—y-5=0 X-3y+5=0 X+2y=0
X 5 1
KAB=2 y:§+§ KAcz_E
1
KBc_g

2. BYOKKYCYHaH XYPTy3yJreH BD OMMMKTHIY Y4 OypuTykTyH AC >KarbiHa
NEPIEeHIUKYISAP OOITOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAP/IbIH MEPIECHIUKYISIPIYYIYK



IIapThIHAH K = — AKEHJUTY KeJuN ublraT. AHa Ky, =2 00J0T, OLIOHIYKTaH
AC

Y — Y, = k(x—x,) dopmynacbiH KOIJOHYN BD OUIHMKTUTMHUH TEHAEMECUH ana0bi3.

y—-3=2(x-4); y-3=2x-8 2x-y-5=0.

3. Yu OypurykTyH C4YOKyCyHaH TYLIYPYJITreH MeAuaHaHbIH TEHJIEMECHUH aHbIH
AHBIKTAMACHIH KOJIIOHYI Ta0a0bI3. AJl yuyH OU3 AB arblHbIH T€H OPTOCYHYH
KOOpJMHATAJIapbIH TOMOHKY (DOPMYIIaHbBIH jKapAaMbIHAA aHBIKTAM anadblI3:

x=X1+X2;y=y1+y2;x=4+2=3; y=_1+3=1. M (31)
2 2 2 2

CM MeauaHaChIHBIH TEHAEMECHUH TY3YN aJ1albl3:

N

X+ y-1
=——, y-1=0; =1
3+ 1-1 y y

CM MeJMaHACBIHBIH Y3yHIYryH d =|AB|= VO, =% )P +(y,—y,) bopmynacsiHbin

d =|CM|=y(3+2)* + (1 +1)? =+/29.

N

’KapJaMbIH/a 3CenTenons3:

4. ABC OypuyH AB xaHa BC TY3 CBI3BIKTApBIHBIH apachbIHAArsl Oypd KaTapbIH/A,

TOMOHKY (hOpMYJIaHbIH >KapIaMbIH/1a aHBIKTAI aJa0bI3:

1, 5
K,—K, . K. —K,. . 3 3
tgo = 2 L - tgp = BC AB - tgo = : tgp = —2: tgp = —1;
9 1K K, g T Ko Ky g 2 g 5 ge
3 3

Ne10. Yu 6ypurykrys A(-2;3), B(14) *aHa C(6;~1) 9OKKyJIapbl GEpHIITeH.

1. Yu OypuTyKTYH *KaKTapblHBbIH TEHJIEMEJICPUH TOMOHKY (popMysia MeHEH TabalbI3.

X=X — Y—Y%
Xo =% Yo=Y
(AB) X*2_y=3 (Bc) X=i_y-4 (Ac) X*2_y=3
1+2 4-3 -1 -1-4 6+2 -1-3
X+2=3y-9 X-1=-y+4 —-4x-8=8y-24
x-3y+11=0 X+y-5=0 -4x-8y+16=0
3y=x+11 y=—X+5 X+2y-4=0
1 1
y=§x+§ KBC=_1 2y=—X+4
1 1
Kpe =7 =—=X+2
! Y=

1
Ko =—=
AC 2



2. BYOKKYCYHaH XYPTy3yJreH BD OMMMKTHIY Y4 OypuTykTyH AC >KarbiHa
HepHeHNKYIISAp OOJNTOHAYKTaH, TY3 ChI3BIKTAP/AbIH MEPIEeHANKYIISPIYYITYK

mapTeiHaH K, = — AKEHJUTY KeJUM YblraT. AHJa K, =2 00J0T, OUIOHIYKTaH

AC
y—Y, =k(x—x,) popMynacbiH Koi10Hyn BD OUWUKTUTMHUH TEHJIEMECHUH alaObI3.

y—4=2(x-1)
y—-4=2x-2
2Xx-y+2=0

3.Yu OypuTyKkTyH C 4OKYCYyHaH TYLIYPYJT6H MEIUaHAHBIH TEHJIEMECUH aHbIH
AHBIKTAMACHIH KOJIIOHYI Ta0a0bI3. AJl yuyH OU3 AB arblHbIH T€H OPTOCYHYH
KOOpJIMHATAJIApblH TOMOHKY (DOPMYJIaHbIH sKap/laMbIH/Ia aHBIKTAIl aja0bI3:

:X1+X2. :y1+y2.
2 2
_—-2+1_ 1
2 2’
4+3 7 17
=—=—; M(—=;=).
y 2 2 ( 2 2)

CM MeauaHaChIHBIH TEHIAEMECHH TY3YT ala0bI3:

Xx-6 y+1
—1—6 Z+1
2 2
X-6 y+1

13 9
9(x-6)=(-13)y +3)
9x —54 = —13y — 39
9x +13y -15=0

CM MeJMaHACBIHBIH Y3yHIYr'yH d =|AB|= VO, =% )P +(y,—y,) bopmynacsiHbin

’Kap/laMblH/a ScenTeiions: d =|CM|= J(-05-6)2 +(35+1)% =,/655~ 7,9

4. ABC OypuyH AB ’xaHa BC Ty3 ChI3bIKTapbIHBIH apachIHAarbl Oypy KaTapblH/A,

TOMOHKY (hOpMYJIaHbIH >KapAaMbIH/Ia aHBIKTAI ajJa0bI3:

_ KooK, tgq,_M-
1+K,-K, ' ’

t =
99 11K,y Ky



g 1 _4
gp=—=> Wo=—  We=-2

1= <

3 3

§ 2. Bexmopaop »cana anapovin yCmyHoH HCYPIy3yA20H amanoap.
1. a=AB=(X,-X;Y, - ¥,;Z, - 2)— A(X;V,;2,) *ana B(X,;Y,;z,) Y4EKATTEPU apKbLIYy

OTKOH TY3 BEKTOpAY TaOyyHYH (popMyIiachl.

N

. [a]=y/x*+y?*+2° — @=1{x;y;z} BeKTOpPYHYH MOJy.IyH TabyyHyH QOpMYIIachL.
3.d-b= XX, + V.Y, +2,Z,, 8- b= |§”5‘ C0S @ — BEKTOPJIOPJIYH CKAJISIPJIBIK KOOOUTYHIYCYH

TaOyyHyH (opmyJiaiapsl.

4. @-b =0 - BEKTOPJIOPAYH NEPHEHANKYIAPAYYIYK IIAPTHI.

5. COS¢ = % —9KH BEKTOP/IyH apachIHIarel OypuTy TaOyyHyH (hOpMYJIachl.
a
i ] k

6. [5-5]: X, Y, Z,|-BEKTOPJIOPIYH BEKTOPAYK KOOOUTYHIYCYH TaOyyHYH
X2 y2 ZZ

dhopmymacsl.

Nel. a,d,,a, xana BBeKTopnopy OepuireH. d,,d,,d4, BEKTOPJIOPY 0a3UCTH TY36

TYpPrasbIIbIH KOPCOTKYIIO jKaHa ajl 0a3siucTerd b BEKTOPYHYH
KOOpAMHATAJApbIH TalKbLIA.

gl =(4;5;2); gz =(3;0;2); gs =(-1,4;2) xaHa B: (5;7;8) BEKTOPJIOPYHYH

KOOpJIMHATAJIAPbl OEPUIITEH.

Bepuiren.BeKTOpIOpIOpIyH KOOpAMHATAIIAPbIHAH MaTPULIA Ty300Y3 jKaHa aHbIH
PAHIbIH AHBIKTAHOBI3.

4 3 -1 4 3 -1 4 3 -1 4 3 -1 4 0 O 10
A=|5 0 4 50 4 |=/0 15 -25|=|0 15 -25|=/0 15 O [=|0
2 1 2 2 1 2 0 2 -10 0 0 100 0 0 100 0 01



s

A MaTpHIIaCHIHBIH rangA =3 OONTOHAYKTaH ai,dz,ds BEKTOPJOPY 3 YEHEMIYY

R® MeHKUHIUTHH]E 0A3UCTH TY3YLIOT.

N
AHBIKTaNTaH 0a3ucTe b BEKTOPYHYH KOOpAMHATAJIAPBHIH Ta0a0bI3.

4x+3y—-2=5 2 1 2:8 2 1 2:8 2 1 2:8
S5x+4z=7 50 4:7 =0 5 2:26|=|0 5 2:26
2X+y+22=8 4 3 -1:5 0 -1 5:11 0 0 27:81

2X+y+22=8 2X+y=8-2-3 2x=2-4 X=-1
SYy+22=26=>:5y=26-2-3 =-:y=4 =iy=4
27z2=81 z=3 z=3 z=3

b BEKTOPYHYH OepruireH 0a3ucTeru KOOpAWHATAIAPHI (—1:4:3).

No2-5. TlupaMuIaHbIH YOKKYJIAPBIHBIH KOOpAUHATAIAPhl A(X;Y,:Z, ), B(X,:Y,:2,),

C(X;;Ys:2,) xana D(x,,y,;z,) Oepuired 6oico, aHaa TOMOHKYIOPAY TaIKbLIA:

1. a=AB,b=AC, C=AD BEKTOPJOPYHYH KOOPIHHATAIAPHIH;

2. @ KaHa  BEKTOPJIOPYHYH CKAISPIBIK KOOOMTYHIYCYH;

3. AD >aHa BC BEKTOPJIOPYHYH apachlHIarsl Oypury;

4. CD »aHa AB BEKTOPJIOPYHYH BEKTOPIAYK KOOOMTYHIYCYH;

5. AABC y4 OypuTyr'yHYH asHTBIH;
No2. TlupamumaHbiH YOKKYJIapbIHBIH KOOpAWHATaNapsl A(3;L4), B(2;0,0), C(3;-12)

ana D(3;2;-1) GepuireH.
1.  BekTOpJIOpAYH KOOpAWHATAIAPEIH TOMOHKY (popMyIia MeHeH TabalbI3:
a= A§=(X2—X1iy2—ylizz—21)

a=AB=(2-3,0-10-4)=(-1-1-4); a=(-1-1-4)
b=AC =(3-3-1-1,2-4)=(0;—-2;-2); b =(0;-2;-2)
C=AD =(3-3;2-1,-1-4)=(0;1,-5); ¢ =(0;1-5)

2. @ aHa 5 BEKTOPIOPYHYH CKAIAPABIK KOOOUTYHIYCYH TOMOHKY (pOpMyia MEHEH
aHBIKTAWOBI3: a-b = XX, +V,Y, +7,Z,

a-b=(-1)-0+(-1)(-2)+(-4)(-2)=0+2+8=10

3. AD aHa BC BEKTOPJIOPYHYH apachIHAarbl Oypury TOMOHKY (popMyiia apKbLTyy
AD -BC

AHBIKTAMOBI3: COS @ = W

d=BC=(3-2-1-0;2-0)=(3-12)

CoSQ = 0-1+1- ( N+ 5) 2 X COS(pz—i' cosp ~—-0,88; ¢ =arccos 0,88

\/ +1% + \/12 ) + 22 ’ V156




4. CD sxaHa AB BEKTOPJIOPYHYH BEKTOPIAYK KOOOHTYHIYCYH TOMOHKY (opMyia
MEHEH Taba0bI3:

ik
[cD-AB]=|x, vy, z| f=CD=(3-32+1-1-2)=(0;3-3)
XZ yZ ZZ
i k
I 1 -4 -1 -4 1 -1
cD-AB]=|-1 -1 -4=i +] K 15 +3] - 3k;
o 3 4 13 -3 700 -3 70 3

[CD - AB|=(15:3-3)

5. AABC y4 OypuTYT'yHYH assHTbIH TOMOHKY (pOopMyIia apKbulyy SCenTeons:
( — 1 1 9 = 2
S:E‘[CD-AB] S=V225+9+9=24243=243  5=453n

No3. ABCD mnupamMuJacblHbIH YOKKYJIAPBIHBIH KOOPAUHATAJIAPbI
A(-12;4), B(L2,0), C(312) xana D(0;3;,0) OepuiireH.

1. BextopnopayH KoopAHHATaIapblH TOMOHKY (popmyra MeHeH Taba0bI3:
azAgz(XZ_Xl:yZ_yl:ZZ_zl)

a=AB=(1+12-2,0-4)=(2,0-4) a=(20-4)
b=AC=(3+11-2,2-4)=(4-1-2) b = (4;-1,-2)
¢=AD=(0+13-2,0-4)=(11-4) ¢ =(11-4)

2. @ KaHa 5 BEKTOPJIOPYHYH CKaJISIPABIK KOOOHUTYHIYCYH TOMOHKY (OopMyJia MEHEH
AHBIKTANOBI3: @-b=X, X, +V,-Y,+2,-2,; @-b=2-440-(-1)+(-4)-(-2)=8+0+8=16

3. AD aHa BC BEKTOPJIOPYHYH apachIHAarbl Oypury TOMOHKY (popMyIia apKbLTyy
AD -BC

oTET] d=BC=(3-11-2;2-0)=(2,-12)

AHBIKTAOBI3: COS@ =

12+1(1)+(—4) 2 608 = ——— 1605 = ———:
P2+ + (-4 22 + (- +22’ V162" 9v2’

cos ¢ ~ —0,55; ¢ = arccos 0,55

Cos@ =

4. CD »aHa AB BEKTOPJIOPYHYH BEKTOPJIYK KOOOHUTYHIYCYH TOMOHKY (hopMmyIia

1_ X2y | %Y1

— }; f =CD =(0-3;3-1,0-2) = (-3;2;-2)
XZZZ X2y2

MEHEH Ta0a0kbI3: [f a] {

Y22,



Y frreen b

3-2[]-3 2

5. AABC y4 OypuTyTr'yHYH assHTBIH TOMOHKY (OpMyJia apKbLITyy dCENTEHON3:
s %\[ﬁ.ﬁ] s =%«/64+64+4 =%«/13 =§\/§; S =/33cu2

Nod. ABCD mupaMuIachIHBIH YOKKYJIAPBIHBIH KOOPIUHATAIAPHI
A(2;-13), B(-2,0;3), C(10;3) »xana D(-3;1,0) GepuiireH.

1. BexTopnopayH KoopAuHaTallapblH TOMOHKY (popMyJia MEHEH TabaObI3:
a:Agz(xz_xl:yz_yl:zz_zl)

d=AB=(-2-2; 0-(-1) 3-3)=(-410) a=(-410)
b=AC=(01-20-(-1) 3-3)=(110) b =(-110)
¢=AD=(-3-2;1+1 0-3)=(-52-3) ¢ =(-5,2;-3)

2. @ aHa 5 BEKTOPJIOPYHYH CKaIAPIbIK KOOOMTYHIyCYH TOMOHKY (OpMyJia MEHEH
aHBIKTANObBI3: @-b=X, X, +V,-y,+2,-2,; d-b=(-4)-(-1)+1-1+0-0=4+1=5

3. AD aHa BC BEKTOPJIOPYHYH apachIHAarbl Oypury TOMOHKY (popMyiia apKbLTyy
AD -BC

W d=BC=(@1-(-2),0-0;3-3)=(3,0;0)

aHBIKTANOBI3: COS@ =

(_5).3+2-0+(—3)-0 gp:_i- CoOSp =—

, COS ;
JEBY 122 +(-3) /32 + 0% + 0 338

cosp ~ —0,81; ¢ =arccos 0,81

COS¢p =

E;

4. CD sxaHa AB BEKTOPJIOPYHYH BEKTOPIYK KOOOMTYHIYCYH TOMOHKY (hopMyIia

le_xlyl}. .F

“ea by,
[fal- ﬂ ‘ ‘ ) OH j={—3;—12;0}; |7 -a]=(-3-120)

1

Y22,

D ={3-11-0,0-3}={-4;1,-3}

MEHEH Ta0a0kbI3: [f a] {

4 -3

5. AABC Y4 OypuTYT'yYHYH assHTBIH TOMOHKY (popMyIa apKblUlyy ScenTeions:

:_‘[CD AB); s_l\/ (-12) +0? = 1\/1? S= ;153@‘42

Ne5. ABCD mnupaMHIachIHBIH YOKKYJIAPBIHBIH KOOPAWHATAIAPbI
A(2;-13), B(-2,0;3), C(10;3) »xana D(-2;0;2)



1. BexTopnopayH KoopauHaTalapblH TOMOHKY (popMyJia MEHEH TabalbI3:
a=AB=(X,-%:Y,-VY,:2,-12)

d=AB=(-2-2; 0—(-1) 3-3)=(-42,0) a=(-4210)
b=AC=(1-2,0-(-1); 3-3)=(110) b =(-110)
¢=AD=(-2-2;0+1; 2-3)=(-41-1) ¢ =(-41-1)

2. @ KaHa 5 BEKTOPJIOPYHYH CKAISAPIBbIK KOOOMTYHIYCYH TOMOHKY (hOpPMYyJla MEHEH
aHBIKTAWOBI3: @-b=X -X, +Y, Y, +2,-2,; d-b=(-4)-(-1)+1-1+0-0=4+1=5

3. AD sxaHa BC BEKTOPJIOPYHYH apachIHIarbl Oypury TOMOHKY (popMyiia apKbLIyy
AD -BC

———; d=BC=(1-(-2),0-0;3-3)=(3,0;0)
[aD]eC]’

AHBIKTAUOBI3: COS @ =

(-4)-3+1-0+(-1)-0

12 4 4
, COSp=—F——, COSPp=—"—,C0SQp =——F+—,
N Ry N e N TR T MNP

cos ¢ ~ —0,95; ¢ =arccos 0,95.

CoSgp =

4. CD »aHa AB BEKTOPJIOPYHYH BEKTOPIYK KOOOUTYHIYCYH TOMOHKY (hopmyIia

X Zl . lel
XZZZ X2y2

1 .

MEHEH Ta0a0kbI3: [f a] {

V.2, }; f=CD={-2-1,0-0;2—-3}={-3,0;-1}.

oL 5 e b

5. AABC y4 OypuTyTr'yHYH assHTBIH TOMOHKY (hOpMyJia apKbLITyy dCENTEHOMN3:

S=—‘[CD AB|;S == \/ P43 = 1J_ S=%\/%CM2.

8 3. Teckepu mampuuya.

A MaTpuIlachklHA TECKEPU MaTpHIla TOMOHKY (hOpMysia MEHEH aHBIKTAIAT:

At-Li
A

MBIHIA A— A MATPULACBIHA KOLIYMYAJIAHTaH MaTpUIla, A — A MaTPULIACBIHBIH
HETU3rd aHbIKTarbIybl.

A MaTpuacCblHa TCCKCPU MaTpHULAaHbI TaIllKbLIA.



-1 2 O -1 2 0
A= 2 4 2 A=|2 4 2/=-12-12+0-0-2-12=-38%0
-3 -1 3 -3 -1 3

A MaTpUuLaCbIHbIH 3JICMCHTTCPUHUH anre6panbn< TOJYKTOOYTOPYH aHBIKTAIL aa0pI3:

4 2 2 2 2 4
Allz‘_l 3‘:12+2:14; AIZ:—‘_3 3‘:—(6+6):—12; A13:‘_3 _]J:—2+12:10;
2 0 -1 0 -1 2
A21=—‘_1 3‘=—(6+0)=—6; A22=‘_3 3‘=—3—0=—3; A23=—‘_3 _JJ=—(1+6)=—7;
2 0 -1 0 -1 2
Aglz‘4 2‘:4—0:4; A32=—‘2 2‘:—(—2—0):2; A33:‘ , 4‘=(—1)-4—2-2=—8;
14 -6 4
A=|-12 -3 2 |- A MaTPULACBIHBIH KOIIyMYaJIaHT'aH MaTPHUIIACHL.
10 -7 -8
14 6 4 7 3 2
14 -6 4) | 38 38 38 19" 197 19
10 -7 -8 0 7 8 5 7 4
"3 3B 38 10 3 38
Texmepyy:
14 6 4 14+12+12  -28+24+4 0+12-12
38 38 38|-1 2 0 38 38 ' 38
AL A 2 3 2 5 4 2|- —12+6+6; 24+12+2; 0+6-6 _
38 38 38 38 38 38
10 7 8 [-3 -1 3) |10+14-24 -20+28-8 0+14+24
38 38 38 8 38 38




§ 4. Coizeikmyy menoemenepoun cucmemacsl.

BepI/IJIFeH CBISBIKTYY TCHACMCIICPJIMH CUCTCMACBIH TOMOHKY Y4 KOJI MCHCH

YpIraprouia:
1. Kpamepaus spexecu MEHEH;
2. T'ayccTyH METO/Ly MEHEH;
3. Matpuianbik METO/l MEHEH;
X+2y-3z2=-3
2X—-y+2z=5
3X—-y=2
1. Kpamepaus spexecu:
1 2 -3 -3 2 -3
A=2 -1 2|=0+12+6-9+2-0=11, A,=| 5 -1 2=0+8+15-6-6-0=11
3 -1 0 2 -1 O
1 -3 -3 1 2 -3
A, =12 5 2|=0-18-12+45-4-0=1LA,=2 -1 5/=-2+30+6-9+5-8=22
3 2 0 3 -1 2
A ) x=1
_ﬁ=E=1; __V:E:L z=£=—2=2. XKooby:<y=1
A 11 A 11 A 11
z2=2
I'ayccTyH metony:
1 2 -3:-3 12 -3 -3 12 -3:-3 X+2y—-3z=-3 x=1
2-1 2: 5|=|05-8:-11|=|05-8:-11 |= oy-8z=-11 = y=1
3-1 0: 2 07-9:-11 0 0-11:-22 -11z2 =-22 z2=2
x=1
Kooby:<y=1
2=2

Martpunanbsik METOX:

AX = B — CBI3BIKTYYy T€HJEMEJIEep CUCTEMACHIHBIH MaTPULIAJIBIK TYPA® OCPUITUIIIH.



A7AX =A7B
X=A"B

A'A = E - OuUpIUK MaTpHIIA.

1 2 -3 -3 X 1 2 -3
A=|2 -1 2 B=| 5| X=|y| A=]2 -1 2|=0+12+6-9+2-0=11
3 -1 0 2 z 3 -1 0

Az =1 Ay=T, Ay =—5

2 3 1
A=|6 9 -8 —anreOpaJibIK TOTYKTOOUTOPIYH MaTPHIIAChl, KOITyMYalaHTaH
17 -5
MaTpHuLa.
2 3 1
11 11 11
ar-tr_lx |6 9 -8 —TeCKepH MaTpuIia.
A 11 11 11 11
L7 =S
11 11 11
2 3 1 -6+15+2
161 191 1]é -3 —18+14:]I-5—16 1 x=1
x=A'.B=|— = —|| 5 |= 1 =|1[ XKooOy: {y=1
11 11 11 —34+35-10
1 7 5|2 + 2 7=2
1111 11 1




§1.1. Ananumuueckas zeomempus Ha NJ10CKOCHU.

1. d= |AB| = \/ (x2 - Xl)2 + (y2 - Y1)2 — popmyna HaxoxcoeHuu paccmoAHUU MeHcOy mouyKamu

Al vi) u B(X;3 ).

2. Ax+ By +C =0-o06wee ypasnenue npamoii.

3. Y-V, =k(Xx—X,) —ypasnenus npamoi c y2noevim korgppunyuenmom K.

4. X=X — Y-V,
X, =% Y=Y
Al v) u Bx:y,).

y

X .
5. —+==0- ypasnenusn npamoii 6 ompe3sKax.
a

b

6. Xxcosd+ ysind — p=0— nHopmanvhoe ypasnenus npamoil.

X=at+X,
y=at+y,

— ypagHeHue nPAMOI npoxooauiell uepes 0ge OaHHble MOYKU

-napamempuyecKue ypagHeHus nPAMoil.

8. p(A cos¢ + Bsin go) + C =0 —ypasnenusn npamoii 6 NOAAPHBIX KOOPOUHAMAX.

9. Kgp = ———— ycnosus nepnenOuKyaapHoCmu npameix ¢ yeio6vimu
AC

ko3ppuyuenmanu Ky, K,..
10. Ky = Ko — yenosus napannensnocmu npampix c y2inoévimu

koappuyuenmamu Ky, K,..

11. tgp = % — popmyna naxorcoenusn yena mexcoy BNpAMbIMU C Y2A0GLIMU
+ 172

koappuyuenmanu K, K, .

12. (X — X, )2 + (y -Y )2 = R? — 06uiee ypagnenue okpyscnocmu.

2
13. X"+ y® = 0 — ypaenenue okpyscnocmu c ueHmpom 6 Hauane Koopounan.

~
N

Xy
14. —+ Y =1— kanonuueckoe ypasnenue rnnunca.
a
X y?
15. — - b2 =1—-kanonuueckoe ypasnenue zunepoo.iol.
a
16. y* = 2 pX — KaHOHUUeCKoe ypasHeHue napado.ivl.



Jlanvl epuiunot A(Xl; A ), B(Xz; y2) u C(Xg, ys)mpeyewlbuuka.
Haumu:

Ypaenenue cmopon mpeyzononuxa;

Ypaenenue evicomut nposedennoii uepes eepuiuny B ;

Ypaenenue meouanwvt nposeoennoit uepes eepuiunyC

Yeon npu éepuiuneB ;

B W

Nel. [ansl Bepiuusl Tpeyroasauka A(-3,6), B(4,4) u C(-1,2).

% L X=X _ Y-V
1. YpaBHEHHE CTOPOH TPEYroJIbHIUKA HaXOIUM I10 cienyromen hopmyie: =
X, =X Yo=Y

Xx+3_y-6. _ &) oy ATy A0 _2R - __2.
(AB)m——4_ y ( 2)(X+3)—7(y 6)1 2X 6_7y 42! 2X+7y 36_0’ KAB_ 7’
(BC)X_4::_:ﬂ;@QXX_4y:@5Xy—4}—2x+8:—5y+20;2x—5y+12:QK5C:g;

—1-4 2-4 >

Xx+3 _y-6., (v B} Ay 19 — 9y _19- -0 __ L1
(C)—1+3_—2— S (-4)x+3)=2(y-6) —4x-12=2y-12; 2x+y=0; K. = >

2. Tak, kak BbicOoTa, BD mpoBeneHHas u3 BepmieHbl B neprienaukynsipHo cropore AC To,

YCIIOBMHM NMEPHEHIUKYIAPHOCTU MPSIMBIX nostyunuM Ky = —
AC

[pumensis popmynsl, Y — Y, = K(X — X,) HaxoauM ypaBHeHHS BHICOTH BD

y—4=2(x-4)
y—4=2x-8
y—4=2x-8

2X— Y —4 =0- ypasHnenue svicomsr BD.

3. YpaBHeHUEe MeAMaHbl TPOBEACHHON U3 BepiinHbl C, HAXOIUM IO ONPEAEICHUIO MEIUaHBI.
Haxomum cepenunbl otpeska AB Ha Gopmyiie

at% [_4-3_1
2 2 2

=1 446 1

2 2 2

Haxonum nnuny menuansr CM :

2
d=|CM|=\/6+1j +(5-2) = %+9=%«/9+3 =%\/4_=§\/§,

2

nus3

. Tak xak K ,¢ =—% To, Kgp =2.



4. Yron npu BepmrHe B HaxomuMm kak yros Mexay npsmeiMu AB u BC mo ciemyromeit
dhopmyre:

2 2 24
K,-K K 5 7 24 35 24
tqo = —2 L. _ NBc — AB_ _ __fr 90 A
=T kK, T ( 2) —31 35 31 31
7
tgp ~ -0,77. @ = —arctg0,77. ¢ =37°

No2. JlaHbI BepIIMHBI TPEYTOJILHUKA A(2;—5), B(— 3;2) 51 C(3;4)

1. YpaBHEeHHE CTOPOH TPEYTOJIbHUKA HAXOAUM 110 popMyIie: X=Hh _ Y%
X, =X Yo=Y
AB: X-2 :y_""5 BC:XL3:y_—2 AC:X;2:y+5
-3-2 2+5 3+3 4-2 3-2 4+5
X;Zzy_-’_S XLB’:y__Z 9(x-2)=y+5
-5 7 6 2
7(x—2) =(=5)y +5) 2(x+3)=6(y-2) 9x-18=y+5
7x—-14=-5y-25 X+3=3y-6 O9x-y-23=0
7X+5y+11=0 Xx—-3y+9=0 Ky =9
7 1
=75 “Bc 73

2. YpaBHEHME BBICOTHI POBEAEHHON U3 BepinHbl B . Tak, kak ganHas Beicota BD
neprneHuKynsapHa cropoie AC , To U3 yCIIOBUM NEPIEHANKYIAPHOCTH IPSIMBIX MbI

umeeM: Ky = —i, mo Ky, = —%TO npuMeHsst popmyny Y — Y, = K(X —X,) , MBI IMeeM

AC

1
—-2=——(x+3
y g X +3)
9(y-2)=-x-3
X+9y—-15=0
ypaBHeHHUE BbIcOTHI BD.

3. Tak, kak 110 onpeAeIeHUI0O MEAUAaHbl OHO JIEIUTh MPOTUBOIOJIOKHYIO CTOPOHBI ITOII0JIaM TO
HaXO0JUM KOOPJAMHATHI CpeiuHbI oTpe3ka AB :

2— 1 2-5 3 1 3
x=""S=-2 y="=-2 M (-2
2 2 y 2 2 ( 2 2)

CocranseM ypaBHeHHIO Meauanbsl CM :



X=% _¥Y=% x-3 _y-4 . x-3_y-4
=% Y= % 1_1_3 _§_4’ -7 -1
2 2
(-10(x-3)=(-7Xy-4)
—-11x+33=-7y+28
—-11x+7y+5=0

11x-7y-5=0 (CM)

2 2
Haxoaum nnuny menuansl CM @ d = |CM| = J(—%—Sj +[—g—4j = 449 121 \/17

4. Yron npu BepmmHe B HaxomuMm kak yros Mexay npsmeiMu AB u BC mo ciemyromeit

dopmyne: tgp = K=Ky ; tgp = Kec =Kpg TO HMEEM
1+ K, -K, 1+ K g - Kge
1 7 26
37 s I 26
tgp=-3_2": tgp=-12: tgp=-22: tgp=-325; ¢=-arctg325.
71 8 8
53 15

Ne3. JlaHbl BEpIIUHBI TPEYTOJIHHUKA A(l;—2), B(3;2) u C(— 3;0)

1. YpaBHeHHE CTOPOH TPEYTOJAbHUKA HAXOAMUM 110 (popMyIIe: 4 _YTh
X; =% Yo=Y
(AB) x_—l:y+2 (BC) X—3 :y;z (AC) -1 y+2
3-1 2+2 -3-3 0-2 —3-1 0+2
4Xx-4=2y+4 —-2X+6=-9y+18 2X—-2=-4y-8
2Xx-y—-4=0 2Xx-9y+12=0 2X+4y+6=0
y=2x-4 y:gx+i X+2y+3-0
9 3
2 1 3
Kg=2 Kge == —_—x_2
AB BC 9 y 2 2
1
K =—=
AC 2

2. YpaBHEHME BBICOTHI IPOBEACHHOM M3 BepuinHbl B . Tak, kak ganHas Beicota BD
neprneHuKynspHa cropoie AC , To U3 yCIIOBUU MEPIEHANKYISIPHOCTH IPSIMBIX MBI HIMEEM:

Kgp =— ! , mo Ky =2, 10 npumMenss popmyny Y —Y, = K(X —X,), MbI HMeeM

AC

y—2=2(x-3)
y—2=2Xx-6
2Xx-y—-4=0



ypaBHEHUE BbICOTHI BD.

3. TaK, KakK 110 onpe;[eneHmo MEIHNAaHbl OHO ACIINTH HpOTI/IBOHOJIO)KHyIO CTOpOHbI IIo110JIaM TO
HAaXOJUM KOOPJIMHATHI CpEIMHBI OTpe3ka AB :

2-3 1 2-5 3 1 3
X:—:——; ==, M __;__
2 2 y 2 2 ( 2 2)

CocraBnsieM ypaBHeHUIO Menuanbl CM !

1+3 X+3 -0
M(Gy) x===2 M(@20); -=0=r y=0
—-2+2
y 2

Haxoaum nnuny meauanst CM :

d=|cM|=+/(2+3f +(0-0) =+25=5

4. Yron npu BepminHe B Haxonmm kak yron Mexay npsmeiMu AB u BC 1o cinepyromeit

Kl . KBC_KAB

dbopmyre: tg _ KooKy gop = TO UMEEM
PIE NPT K K, 14K, Ky
2 ) 16
_ _2 _9 "9 __ 16, __ .
Kg=2 KBC_9 @?—1+4—]3-13,twﬁ-1y @ =—arctgl.23.
9

Ned. Jlansl Bepimiusl Tpeyrosauka A(—2;3), B(3;4) u C(6;-1)

1. VpaBHEHHE CTOPOH TPEYTOJILHUKA HAXOAUM 110 (OpMYyJIe X=X% _Y=h
X; =% Y= W1
(AB)XLZ=Y__?’ (BC)X__3=L4 (Ac)XLZ:y__?’
3+2 4-3 6-3 -1-4 6+2 -1-3
X+2=5y-15 —-5x+15=3y-12 —-4x-8=8y-24
X—-5y+17=0 5x+3y—-27=0 X+2y—-4=0
1. 17 5 1
=—X+— =——X+9 =——X+2
y 5 5 y 3 y
1 5 1
Kas =g Kac :_g Kac :_E

2. YpaBHEHME BBICOTHI IPOBEACHHOM 13 BepuiuHbl B . Tak, kak ganHas Beicota BD
neprneHIuKynsapHa K cropone AC , To U3 YCIOBUU NEPIEHIUKYISIPHOCTH IPSIMBIX MbI

umeeM: Ky = —i, mo Ky =2 To, mpumensst popmyiny Y —Y, = K(X—X,) , MbI ©IMeeM

AC



y—2=2(x-3)
y—-2=2x-6
2X-y—-4=0

ypaBHeHHUE BbICOTHI BD.

3. Tak, KaK 110 ONMpeeICHUIO0 MEIMaHbl OHO JCJIUTh MPOTHBOMOJIOXKHYIO CTOPOHY TOIOJIaM TO -
HaXOJUM KOOPJIMHATHI CpEeIMHBI OTpe3ka AB :

2-3 1 3+4 7 1.7

X=——=-=; =——=—. M(-=;—=
2 2 Y 2 2 ( 2 2)

CocrasnsieM ypaBHeHUIO Menuanbl CM !

X6 :y+1; 9x—-54=-13y-13; 9x+13y-41=0
1 7

-——6 —+1

2 2

Haxoaum nnuny menunanst CM :

|CM|—\/(——6) 1)° 1\/5 ~71

4. Yron npu BepmmHe B HaxomuMm kak yros Mexay npsmeiMu AB u BC mo ciemyromeit
dhopmyre:

KZ_Kl . KBC_KAB

tfgp=—=———; tlgp=——""—"—" TO UMEEM
mITK K, PP IrK,, Ky
5 1 28
1. _ 3 5__15__2815_ 14 5 _ 1
Co=gi 09=""5"="70 1510 5 ‘=g 9=
15 15

No5. JlaHbl BEepIIUHBI TPEYTOJIbHUKA A(4;2), B(Z;O) H C(— 1;3)

X — —
1. VpaBHeHHE CTOPOH TPEyTroJbHUKA HAXOAUM 10 (hopmyiie X _Y=%

X, =X Yo=Y
(AB)X;A':LZ (BC) x=2 _y-0 (AC) X-=4 _y-2
2— 0-2 -1-2 3-0 -1-4 3-2
—2)x-4)=(-2)y-2) 3(x—2)=-3y X—4=-5y+10
X—4=y-2 X—2=-y X+5y-14=0
1 14
—x-2 —x+2 - Ix
y y y 5 5
1
Kae =1 Kee =-1 Ky =—=

5



2. YpaBHEHME BBICOTHI IPOBEACHHOM 13 BepiinHbl B . Tak, kak ganHas Beicota BD
NepneHIuKyisapHa K ctopone AC , To U3 yCIIOBUU NEPIIEHIUKYISIPHOCTU IPSIMBIX MBI
1

umeeM: K,y =— , mo Ky =5 To, mpumensis gopmyny Yy — Y, = K(X—X,) , MBI nMeeM

AC
y—0=5(x—2); 5x—y-10=0 ypaBHeHHe BbIcOTbl BD.

3. Tak, KaK 1o OmpeeIeHUIO0 MEeIMaHbl OHO JCJIUTh MPOTHBOMOJIOXKHYIO CTOPOHY TOIOJIaM TO -
HAaXOJUM KOOPJIMHATHI CpEIMHBI OTpe3ka AB :

2+4 y_2+0
2 2

=1. M (3:1)

CocranseM ypaBHeHHIO Meauanbsl CM :

X+l y-3
341 1-3
-2x-2=3y-9
2X+3y—-7=0

Haxozmm smuny Menuansl CM @ d = |CM|=/(2,5+1)% + (1-3)? = /16,25 ~ 4,03

4. Yron npu BepuinHe B Haxonmm kak yron mexay npsmeiMu AB u BC 1o cinenyromeit
dhopmyre:

tggo:—Kz_Kl ; tggo:—KBC_KAB TO UMEEM
1+K, K, 1+ K g Ky
tg —1—1
v 1.1
9o = o;
=0

No6. JlaHbl BEpIIUHBI TPEYTOJIbHUKA A(— 4;3), B(3;—2) u C(5;4)

1. VpaBHeHHE CTOPOH TPEYTroJIbHUKA HAXOAUM 10 (hopmyiie e B
Xo =% Yo=Y
(AB) X+4 y_—3 (BC) x_—3=y+2 (AC) x+4 y-3
3+4 -2-3 5-3 4+2 5+4 4-3
-5x-20=7y-21 6x—-18=2y+4 X+4=9y-27
5x+7y-1=0 6x—-2y—-22=0 X—-9y+31=0
5 1 X 31
=—=X+— 3x-y-11=0
y 7 7 y V= 9 9
) 1
KAB:_Y_ y=3X—11 KAC 25

Kge =3



2. YpaBHEHME BBICOTHI IPOBEACHHOM 13 BepiinHbl B . Tak, kak ganHas Beicota BD
NepneHIuKyisapHa K ctopone AC , To U3 yCIIOBUU NEPIIEHIUKYISIPHOCTU IPSIMBIX MBI

1
umeeM: K,y =———, mo Ky =-9 10, npuMenss popmyny Yy — Y, = K(X—X,) , MBI HMeeM

AC

y+2=-9x+27
O9x+y-25=0

ypaBHEHUE BbICOTHI BD.

3. Tak, Kak 10 OIIpPeIEICHUIO MEIUAHbl OHO JEJIUTh IPOTHUBOIOIOXKHYIO CTOPOHY IOIIOJIAM TO -
HaXO0JUM KOOPAMHATHI CpeuHbI oTpe3ka AB :
wo = 4+3 1 3-2

1 11
-= = = M - =
2 2 y 2 2 ( 2 2)

CocrasnsieM ypaBHeHUIO Menuanbl CM .

X=5 _y=4. X=S_ V=4 4 a5 11y 44 7x-11y+9=0
11, 7
2 2

Haxomum nnuny meauansr CM @ d = |CM | = \/(—0,5 —-5)?+(05-4)* =.,425~65

4. Yron npu BepminHe B Haxonmm kak yron mexay npsmeiMu AB u BC 1o cinenyromeit
K,-K Kee — K
21 - tgp=—>2" 28 10 umeem

opmyne:tgp = —=——; =
o 00 = K, 9 T T Ky Kee

N
o

3+E

tg¢=—75; gp =
1+ 3(—) -
-

No7. JlaHbI BEpIIUHBI TPEYTOJIbHUKA A(— 3;2), B(2;3) u C(5;—2)

[~

; tg(p:—%; tge = 3,25.

~ | 0o

1. VpaBHeHHE CTOPOH TPEYTroJIbHUKA HAXOAUM 10 (hopmyiie X _YTh
X=X Yo=Y

(AB) x_+3:y_—2 (BC) X__zzy__?’ (Ac)ﬁzy;z

2+3 3-2 5-2 -2-3 5+3 -2-2

X+3=5y-10 -5x+10=3y-9 —-4x-12=8y-16
X—-5y+13=0 -5x-3y+19=0 -4x-12-8y+16=0

y:—%x—§ 5X+3y-19=0 4x+8y—-4=0

1 5 19
Kg=—>— =—=X+— X+2y-1=0
AB 5 y 3 3 y
5 1
Kee =—% K ===

3 2



2. YpaBHEHME BBICOTHI IPOBEACHHOM 13 BepiinHbl B . Tak, kak ganHas Beicota BD
NepneHIuKyisapHa K ctopone AC , To U3 yCIIOBUU NEPIIEHIUKYISIPHOCTU IPSIMBIX MBI

umeeM: Ky = —i, mo Ky =2 To, mpumensst popmyiny Y —Y, = K(X—X,) , MbI IMeeM

AC

y—-3=2(x-2)
y—-2x+1=0
2x-y-1=0

-ypaBHeHHue BbICOThl BD.

3. TaK, KakK 1o onpeACJICHUIO MCIUAHbI OHO ACIIUTL IMTPOTHUBOIIOJIOXKKHYIO CTOPOHY ITOIIOJIAaM TO -

HaXO0JUM KOOPAMHATHI CpeiuHbI oTpe3ka AB :

-3+2 1 3+2
X = = ——" y:—:

15
M (-2
2 2 2 22

N o

CocrasnsieM ypaBHeHUIO Menuanbl CM !

X-=5 y+2
—1—5 §+2

2
X-=5 y+2
119
9x—-45=-11y - 22
9x+11y-23=0

Haxoaum pnuny meauansl CM @ d = |CM | = \/(—%—5)2 + (g+ 2)% = %«/ 202 =71

4. Yron npu BepmnHe B Haxonmm kak yron mexay npsmeiMu AB u BC 1o cinenyromeit

dbopmyre:

tg(o:—Kz_Kl ; tg _ Ko =Kop TO UMEEM
1+K;-K, 1+ K - Ky
5,1 28
3 5_15_28 .
tg(p:—:—:—zz’s, tg¢=2’8
L5 10 10
15 15

Ne8. JlaHbI BEpIIUHBI TPEYTOJIbHUKA A(4;—5), B(-24) n C(— 4;0)

_Xi — y_y1
X, =X Y= %

1. VpaBHeHHE CTOPOH TPEyTroJIbHUKA HAXOAUM 10 (popmyiie



X—4 y-95 X+2 y-4 X—4 y+5

(AB) = (BC) = (AC) =

-2-4 445 -4+2 0-4 -4-4 045
9x-36=-6y+30 —-4x-8=-2y+8 5x—-20=-8y—-40
9x+6y—-66=0 —-4x+2y-16=0 5Xx+8y+20=0

6y =-9x+66 2x-y+8=0 8y =-5x-20

3 5 20

=——Xx+11 =2X+8 =——X——

y 5 y y 8 3

3 5

Kae :_E Kge =2 Kac :_g

2. YpaBHeHHE BBICOTHI POBEIEHHOM U3 BepiinHbl B . Tak, kak nanHas Beicota BD
nepneHauKyisipHa k cropoie AC , To U3 yCIIOBUU NMEPIEHIUKYISIPHOCTH MPSMBIX Mbl

nmeeM: K = —L, mo Kgp =% TO, puMeHsist hopmyny Y — Y, = K(X—X,) , MbI uMeeM

AC

8
—4=—(x+2
y 5( )

5y—-20=8x+16
8x—-5y+36=0

-ypaBHeH#He BbICOTHI BD.

3. Tak, Kak 10 ONpeeIeHUI0 MEIUaHbI OHO JCJIUTh MPOTHUBOMOI0XKHYIO CTOPOHY MOIOJIaM TO -
Haxo0JIUM KOOPAUHATHI CpeAMHBI OTpe3ka AB :

4-2 544 1 1
2 y 2 2 ( 2)

CocraBisieM ypaBHeHHIO Meananbl CM :

X+4 'y  x+4
1+4 _1° 5

2

=-2y; X+4=-10y; x+10y+4=0

Haxoaum nnuny meaunanst CM :

d =|CM|=+/(1+4)* + (-05+0) = /2525 ~ 5,02

4. Yron npu BepmmHe B HaxomuMm kak yros Mexay npsmeiMu AB u BC mo ciemyromeit
dhopmyre:

tgp =21
1+K, K,
3 7
tg _ Rec 7R TO IMEEM tg —2+E' tg _2. tg __T. tgp=-175
YT K, Ky v 18 ey Ty BT
2



Ne9. JlaHbl BepIIMHBI TPEYTOJIbHUKA A(2;—1), B(4;3) u C(— 2;1)

1. VYpaBHeHHEe CTOPOH TPEYTroOJIbHUKA HAXOAUM IO (OpMyJIe X=X _ Y= N
X=X Yo=Y
(AB) X;Zzy_H (BC) x—4 :y__3 (AC) X—2 :y_+l
4-2 3+1 -2-4 1-3 -2-2 141
4x-8=2y+2 -2X+8=-6y+18 2X—4=-4y-4
4x-2y-10=0 -2Xx+6y-10=0 2x+4y =0
2X—-y—-5=0 X-3y+5=0 X+2y=0
y=2Xx-5 -3y=—X-5 y:—%x
X 5 1
Ky =2 =—4— K e ——
AB y 3 3 AC 2
1
Kge ==
BC 3

2. YpaBHEHME BBICOTHI POBEACHHON U3 BepiuHbl B .Tak, kak nanHas Beicotra BD
NepHeHANKYIIsApHa K cTopoHe AC , TO U3 yCIOBUU NEPHEHIUKYIPHOCTH IPSMBIX Mbl UIMEEM:

, mo Kpgp =2 1o, mpumenss Gopmymny Yy — Y, = K(X—X,), MbI nMeeM

KBD =-

AC
y—-3=2(x—-4)
y—-3=2x-8
2x—y—-5=0

ypaBHeHue BrIcOThI BD.
3. TaK, KakK 110 onpe;[eneHHIo MEIHNAaHbl OHO ACIINTH HpOTI/IBOHOJIO)KHyIO CTOpOHy I10I10J1aM TO -
HaXOJUM KOOPJIMHATHI CPpEIMHBI OTpe3ka AB :

x=ﬂ%3=a y:_§3=1 M (3:1)

CocraBnsieM ypaBHeHUIO Menuanbl CM !

X+2 y-1

3+2 1-1

y-1=0
y=1

Haxoaum mnuny meauanst CM @ d = |CM | = \/(3+ 2)%+(1+1)?% = V29.

4. Yron npu BepmnHe B Haxonmm kak yron mexay npsmeiMu AB u BC 1o cinepyromeit

dbopmyre:



tg¢ :;K; tg¢) — M TO IMeeM

1+ K, -K, 1+ K g - Kge
1 5 5
3 . 3. . 37
Qo ="— gy =—¢- tgp=-1 =
1+— —
3 3

Nel0. JTanbl BepIdHbI TPEYTOJIbHUKA A(— 2;3), B(L4) u C(6;—1)

1. VpaBHeHHE CTOPOH TPEYTroJIbHUKA HAXOAUM 10 (popmyiie X=X _Y=h

Xo =% Y= V1

(AB) XLzzy__?’ (BC) X__lzy__4 (AC) iz:y__?’
1+2 4-3 6-1 -1-4 6+2 -1-3
X+2=3y-9 X=1=-y+4 —4x-8=8y—-24
Xx-3y+11=0 X+y—-5=0 —-4x-8y+16=0
3y=x+11 y=—-X+5 X+2y—-4=0

111
y:§x+§ Kge =1 2y =—Xx+4
1 1

KAB:§ y:_EX+2

1

K —_=

AC 2

2. YpaBHEHHE BBICOTHI MPOBEEHHOM U3 BepimuHbl B . Tak, kak manHas Beicota BD
neprneHIuKynsapHa Kk ctopone AC , To U3 YCIIOBUU NEPIICHIUKYISIPHOCTH IPSIMbBIX MBI HMEEM:

Kgp =———, mo Ky =2 1o, mpuMenss opmyny Yy — Y, = K(X—X,), MBI uMeeM
AC
y—-4=2(x-1)
y—-4=2x-2
2X—y+2=0

ypaBHeHHE BbICOTHI BD.

3. Tak, kak 1o onpeAeICHUIO MEANAHbI OHO JIETTUTH TPOTHUBOIIOJIOKHYIO CTOPOHY
MOI0JIaM TO - HAXOJIUM KOOPJIMHATHI CpeIMHbI 0Tpe3ka AB :

-2+1 1 4+3

2 2 2

N~

M(—%;%)

CocraBnsem ypaBHeHHIO Meauanbl CM :



—E—G Z+1
2 2
x-6_y+l
-13 9

9(x—6)=(-13)y +3)
9x —54 = —13y — 39
9x +13y —15=0

Haxonum mnnuny meauansl CM @ d = |CM | = \/(—0,5 —6)°+(35+1)° =4/655~79

4. Yron npu BepmHe B HaxomuMm kak yros Mexay npsmeiMu AB u BC mo ciemyromeit
dhopmyre:

tge _ K=K ; tgp= Koc =Kng TO UMEEM
1+ K, -K, 1+ K g - Kge
S
Qp=—-7"; Yy =—= tgp =-2;
173 3

§ 2.1. Bekmopul u Oeiicmeun Ha0 HUMU.

1. a=AB= (X, = X3 Yo — Y43 Z, — Z,) — ypasHenun 6eKmopa npoxooauieii uepes 06e Oannvle

mouku A(X1; Yis Zl) u B(X2; Yoi 22) .
2. |§| = \/m — popmyna naxoncoenus modyna eexmopa a={X;y;z}.

3.a-b=xx+vy,Yy,+22,,a-b= |E§”b‘COS(p — CKanApHoe RPou36e0enus 08yxX 8eKmMopos.

—

4. @-b =0- ycnosusn nepnenouKynapuocmu 6eKmopos.
a-b
5. COsS@ = m — Y2071 MeXHCOY 08YMA 6EKMOPAMU.
a
i J k
6. [ﬁ . 5]: X, Y, Z,|—e6exkmopnoe npousseoenusn 6eKmopos.
X2 yZ ZZ

Nel. Jlanbl BekTOpHI &,,4d,,d, u b . [Tokasars, uto 4&,,d,,d, BEKTOpHI 00pa3yroT 6a3uc

Y HaliTH KOOPJIMHATHI BeKTopa b B 3TOM Oasuce.

JlaHbI KOOPAMHATHI BEKTOPOB gl =(4;5;2); gz =(3;0;1); gs =(-14,2) u E = (5;7;8).



CocrasisieM U3 KOOpJIMHATHI BEKTOPOB MAaTPHILY M HAXOJIUM €TI0 PaHT.

-1
4
2

>

I
[NING, N
R O w

4 3 -1 4 3 -1 4 3 -1 4 0 O 1 00
5 0 4|0 15 -25(=/0 15 -25|=|0 15 O (=0 1 O
2 1 2 0 2 -10 0 0 100 0 0 100 0 01

> o5 o

Tak, kak rangA = 3To BEKTOpHI a1,d82,83 00pa3zyloT 0a3uc B 3-X MEpHOM

npocrpanctee R®.

N
Haxoaum xoopauHaThl BeKTOpa b B 3TOM Gasuce.

4x+3y—-2=5 2 1 2:8 2 1 2:8 2 1 2:8
5x+4z=7 50 4:7 |=|0 5 2:26|=|0 5 2:26
2X++22=8 4 5 -2:5 0 -1 5:11 0 0 27:81

2X+Yy+22=38 2X+y=8-2-3 2x=2-4 x=-1
SYy+22=26=:5y=26-2-3 =<:y=4 = y=4
27z2=81 z2=3 z=3 7=3

Koopaunats! BekTopa b B aToM Oaszuce (—1:4:3).

Jlanwl eéepuiunbvl nupamuowt A(Xl; Yis Zl), B(XZ; Y, Z, ), C(X3; Ya 23) u D(X4, Yai 24)
Haiimu:
1. Koopounamui ¢éexmopoe a = AB,b = AC, T = AD .

2. CKkanapuoe npou3zeedenue 6eKmopos a u b.
3. Yzon mexncoy éexmopamu AD u BC .

4. Bexmopnoe npouseedenue séexmopos CD u AB .

5. ITnowaos AABC

Nel. Jlamer Bepmmub mupamvuga A(31;4), B(2;0,0), C(3,-12) u D(3;2;-1).

1. KoopauHaThI BEKTOPOB HaxomuM 110 opmyiie: @ = AB = (X, — X} Y, — V1;Z, — Z,)



a=AB=(2-3,0-10-4)=(-1-1-4); a=(-1-1-4)
b=AC =(3-3-1-1,2-4)=(0;—2:—2); b =(0;—-2:-2)
c=AD=(3-3,2-1,-1-4)=(0;1,-5); C=(0;1-5)

2. CkanspHOe NpoU3BeIeHIE BEKTOPOB HAXOIUM 110 hopmyre: a-b = XX, +V,Y, + 2,2,
a-b=(-1)-0+(-1)(-2)+(-4)(-2)=0+2+8=10

3. Yron mexy Bektopamu AD u BC HaxomuM 1o dopmyne: COS@ = %
d=BC=(3-2,-1-0;2-0)=(1-12)

CoS @ = 01+l ( D+ 5) 2 ; COS¢)=—%; cos ¢ = —0,88; ¢ =arccos 0,88

+1° + 12 +(-1) +2° ’
Jo? 5)

4. BekTOpHOE ITPOU3BENECHNUE BEKTOPOB CD u AB HaxomuM 10 bopmye:

ik
[cD-AB]=|x, vy, 7 f=CD=(3-32+1-1-2)=(0;3-3)
X, Y, 2
i J k
_ Ty —
cD ABl=|-1 -1 -4|=i +] +K ~ 15 +3j - 3k; [CD - AB|= (153-3)
3 -3 ‘o -3 o 3

5. [Mnomane Tpeyronpauka ABC wuiem no hopmye:

S :%\[C_D-E] :%\/225+9+9 :%\/24 :%\/5; S =4.5y/3cn?

No2. JlaHbI BEpIIMHBI TUPAMHUIBI A(—1;2;4), B(1;2;O), C(3;1;2) u D(O;3;O).

1. KoopaMHATEI BEKTOPHI HAXOAUM 110 hopmyine: @ = AB = (X2 X 'Y, =Y, 12, — Zl)

a=AB=(1+12-2,0-4)=(2,0,-4) a=(20-4)
b=AC=(3+11-22-4)=(4-1-2) b :(4-—1-—2)
¢=AD=(0+13-2,0-4)=(11-4) ¢ = (11-4)

2. CxarnsipHOE POU3BEICHNE HAXOAMUM 1o dopmyne:a-b =X, X, +y,- Y, + 7, - Z,

a-b=2-4+0-(-1)+(-4)-(-2)=8+0+8=16



3.Yromns Mexay Bektopamu AD u BC HaxoauMm 1o dopmyne: COS@ = D -BC

d=BC=(3-11-2,2-0)=(2;-1;2)
cosg = - 2+1( DrC 4) 2 . cosp=——L—; cosp=——"—;
V12 +12 + (- 4) 22 + (-1) +2° V162 9v2
cos¢ ~ —0,55; @ =arccos 0,55

4.BexTOopHOE NTPOU3BEACHUE BEKTOPOB CD u AB Haxommm 1o bopmye:

[ .a]- {y

Y,2,|
o L i

X1 Z

X _
L D= (0-33-1,0-2) = (-3.2-2)
X2y2

X225

-3-2/|-3 2

5.ITnomanpe Tpeyronpauka ABC Haxomum 1o dopmyie:

:—‘[CD AB] m-ldﬁ—zf S = /33012

Ne3. Jlawo Bepurunst mupamuast A(2,-1,3), B(-2;0;3), C(L0;3) u D(-310).

1. KoopauHATEI BEKTOPOB HAXOAUM 110 hopmyre: a = AB = (X2 XY, =Y, 2, — 21)

d=AB=(-2-2; 0—(-1) 3-3)=(-4210) a=(-4210)
b = AC = (1-2:0~(~1) 3-3)=(110) b =(~11,0)
¢=AD=(-3-21+1 0-3)=(-52-3) ¢ =(-52,-3)

2. CxansipHO€ IPOM3BeICHUE HaxoauM 1o popmyne: a-b =X, -X,+VY, Y, +2,-Z,

i-b=(-4)(-1)+11+0-0=4+1=5
_ D-BC
3. Yron mexnay Bektropamu AD u BC Haxomum no ¢opmyre: COSp = ‘ _“BC‘
d =BC =(1—(~2),0-0;3-3)=(3,0;0)
cosg (=5)-3+2:0+(-3)-0 cosp= 22 - cospm 2.
JE5) 422+ (=37 432407 + 07 338’ V38’

cosg ~—0,81; ¢ =arccos 0,81



4. BexTopHoe nmpousseneHue Bekropos CD u AB  HaxXoM 10 bopmyie:

7ol e

X222 ’ XZ y2
SR

5. [Mnomane Tpeyronparka ABC Haxomum mo dopmyre:

— J—

} f=CD ={-3-11-0,0-3}={-41-3}

1

yzz'

S:—‘CD AB] 1\/ (-12) +0% = 1@ S=% 1531,

Ned. JlaHo BepIIMHBI TUPAMUIBI A(2;—1;3), B(— 2;0;3), C(1;0;3) Hu D(— 2;0;2).

1. KoopauHaThl BEKTOPOB HAXOAMM MO dopmyre: a = AB = (X2 =X Y, =Y, 2, — 21)

d=AB=(-2-2; 0—(-1) 3-3)=(-420) a=(-4210)
b=AC=01-20-(-1); 3-3)=(1L0) b =(-12,0)
¢=AD=(-2-2,0+1 2-3)=(-41-1) ¢ =(-41-1)

2. CxansapHoe Ipou3BeCHUE HaX0aAuM 1o popmyne: a-b =X -X,+VY, Y, +2Z,-Z,

i-b=(-4)-(-1)+11+0-0=4+1=5
— = D-BC
3. Yron mexnay Bekropamu AD u BC Haxomuwm mo ¢popmyne: COS@p = ———
|AD|BC]
d =BC =(1-(-2),0-0;3-3)=(3,0;0)
Cosp = (£4)-3+1:0+(1)-0 ; COS(p=—£' COS(p=—i'COS(p=——
VAP 12+ (1P 3 407 40 318’ Vig' 32

cosg ~ —0,95; @ =arccos 0,95.

4. BekTopHOE Ipom3Be/ieHne Bektopos CD n AB  Haxomum 1o hopmyie:

F.a]- { i

X,2,| X, Y,
[ e b

Vo2,

} f=CD={2-1,0-0;2-3}={-3,0;-1}



5. [Tmomane Tpeyronpanka ABC nHaxomum mo dpopmyie:

:—‘[CD AB|= 1\/

Fia - u— S=%J%CM2.

§ 3. Oopamnasa mampuua.

OO6paTHyI0 MAaTpUIy K MaTpHile A Haxoaum 1o ¢popmyne: A~ = A

> |~

rae A — mpucoequHEeHHas MaTpuila K Matpuiie A, A —omnpeaeauTeab OCHOBHOM MaTPUIbI.

Nel. Haiitu matpuiry, oOpaTHyro K Matpuiie A.

-1 2 O -1 2 0
A=| 2 4 2 A=|2 4 2/=-12-12+0-0-2-12=-38%0
-3 -1 3 -3 -1 3

Haxomuwm anrebpandeckue JOMOTHEHNE K AJIEMEHTaM JTaHHON MaTpHIlhI 110 Gopmyre:

AM:‘4 2‘=12+2=14; A12=—‘2 ‘=—(6+6)=—12;A13=‘2 4JJ=—2+12=10;
-1 3 -3 3 -3 -
2 0 -1 0 -1 2
A21=—‘_1 3‘=—(6+0)=—6; A22=‘_3 3‘=—3—0:—3; A23=—‘_3 _]J=—(1+6)=—7;
A31:‘2 0‘24_024; Aszz_‘_l O‘:_(_Z_O)ZZ; Asaz‘_l 2‘:(_1)'4_2'2:_8;
4 2 2 2 2 4
14 -6 4
A=-12 -3 2 — IPUCOCAMHCHHAS MaTPHIIA K MaTpHIle A.
10 -7 -8
14 6 4
14 -6 4) | 38 38 38
A=l 3 oot 3. 2
-38 38 38 38
10 -7 -8 10 7 8
38 38" 38
7 3. 2
19" 19 19
A’l: E' i, _i
19 38 19
5 7 4
19° 38" 38

IIposepka:



14 6 4 14412412 —28+24+4  0+12-12
38 3 3|-1 2 0 38 38 38

Aol 1208 20, , | | -12+6+46 2441242 0+46-6 |_
38 38 38 38 38 38
10 7 8 \=3 -1 3) |10+14-24 -20+28-8, 0+14+24
38 38 38 38 38 38

§ 4. Cucmema nuneiinvix ypasnenuit.

Pemnth manHyro cucTeMy JIMHEWHBIX YPAaBHEHHM C TpEMs CITIOCOOaMH:
1. ITo npaBuny Kpamepa,;
2. Meronom ["aycca;
3. MaTrpu4yHbIM METOIOM;

X+2y—-3z=-3
2X—-y+2z=5
X—-y=2

1. Ilpasuno Kpamepa:

1 2 -3 -3 2 -3
A=2 -1 2|=0+12+6-9+2-0=11 A, =| 5 -1 2/=0+8+15-6-6-0=11
3 -1 0 2 -1 0
1 -3 -3 1 2 -3
A,j=2 5 2/=0-18-12+45-4-0=1LA,=]2 -1 5=-2+30+6-9+5-8=22
3 2 O 3 -1 2
A x=1
X:ﬁ:E:L y:—y:E:L z:izgzz Otser:y =1
A 11 A 11 A 11 -

2. Meron l'aycca:
3.

1 2 -3:-3 12 -3 -3 12 -3:-3
2-1 2: 5|=|05-8:-11|=(05-8:-11 |=>
3-1 0: 2 07-9:-11 0 0-11:-22



X+2y-3z=-3 x=1 x=1
= S5y-8z=-11 = y=1 OtBet:qy =1
-11z2 =-22 z2=2 2=2

4. MarpuuHblii METOA.

AX = B — maTpuyHas 3aluch CUCTEM JIMHEHMHBIX YPABHEHUU.

A7AX =A7B
X=A"B

A'A = E — enuHuYHAS Marpuiia.

1 2 -3 - X
A=(2 -1 2} B= ; X=|y
3 -1 O 2 z
1 2 -3
A=|12 -1 2|=0+12+6-9+2-0=11
3 -1 0

Ar=2 Ay=3 An=1
A, =6, A, =9 A32 =-8
A =1 Ay=T, Ayp=-5

2 3 1
A=|6 9 -8 —IPUCOCTMHECHHAS MaTPHIIA.
1 7 -5
2 3 1
11 11 11
atotA LAl 6 9 -8 —00paTHas MaTPHIIA.
A 11 11 11 11
1 7 -5
11 11 11
o 3 1 -6+15+2
W1 1| (-3) | 18,75 16| (1
x=A'-B= 6 9 -8 5= 11  |=|1} Orser
W) | -8+3-10 |,
11 11 11 1

N < X
o
N e



«CbI3bIKIMYY HCAHA 8eKMOPOYK A12€OPAHBIH ITIeMEeHmmepu» KaHa
«Ananumuxanvik zeomempusn» 6enyMaepy OOOHYA 63 alAbIHYA UIITEPIANH
TONITOMY.

COOpHHK CaMOCTOSITENIbHBIX pa0OT MO paszaenaM: «1emMeHn bl TUHEUHOU U
6€KMOPHOIL anzedpuvly u «AHaIUmMUYECKAA 2e0MeMPU»

1-manwovipma
1 - 3a0anue

Nel-30. Dzepoe yu oypumykmyn A(x;y,), B(x,;y,) scana C(x,,y,)4uoKKynapot
oepunzen 601co, aHOa MOMOHKYAOPOY MANKbLIA:
AB J#cazblHbIH Y3YHOYZYH,
B YOKKYCYHaH HCYpP2y3Y/120H OUUUKMUKMUH MEeHOeMECUH;
C YOKKYCYHAH HCYP2Y3Y120H MEOUAHAHBIH MEHOeMECUH,
Yu oypumyxkmyn ouitukmukmepunun Kecuauui YeKumuH;
C 4OKKYCYHAH mMyulypya2oH OWiUKMUKMUHK Y3YHOY2YH;
. Quitmecun yuiicune.
Nel-30. Tanot éepuunot A(x;y,), B(x,;y,) u C(x,,y,) mpeyzonvnuxa.
Haiumu:
1. /lnuny cmoponwt AB;
2. Ypaenenue evicomovl npogedennoil uepes epuiuny B ;
3. Ypasnenue meouanvt npoeeoennoii uepes eepuiunyC ;
4. Touky nepeceuenue gvicom mpeyzoabHUKa;
5. /Jnuny evicomut onyuiennoii u3 eepuiunvi C
6. Coenamsv uepmendic.

ok wbdE

1. A(-12), B(5,7),C(1,-3) 10. A(-7;-4), B(6;2),C(1,-10)
2. A(0,0), B(31),C(17) 11. A(7;7), B(0;6),C(4,-2)

3. A(-21), B(4:8),C(10,6) 12. A(-4;2), B(5;5),C(4,-1)

4. A(42), B(1,4),C(7,6) 13. A(3;3), B(5,-3),C(0,-1)

5. A(-18), B(15),C(41) 14. A(-1-5), B(-4;-1),C(5,-2)
6. A(6;0), B(3,4),C(0,-2) 15. A(-4;3), B(4,7),C(5,-5)

7. A(3;5), B(9;-3),C(0,1) 16. A(-1,2), B(3,-1),C(0,4)

8. A(-15), B(12),c(0,-4) 17. A(2;2), B(-5;1),C(3,-5)

9. A(-11) B(4-5),C(34) 18. A(3;2), B(6;5),C(1,10)
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2-manuivipma
2 — 3a0anue

1. doxkycrapsl 3x* +8y’ =120 IUTMNUCUHUH (POKYCTApHI MEHEH JaJl KEJITeH KaHa
AKCLEHTPUCUTETH 1,25 re 6apadbap 601roH runepOoaHbIH TEHAEMECHH TY3TYIIO.
CocTaBUTh ypaBHEHUE TUIIEPOOIIbI, UMEIOUTUH 001THE (OKYCHI C AILTUIICOM,
3x? +8y® =120 eciIM IKCIEHTPUCHUTET THUIEPOOIIBI paBeH 1,25.
2. A(— 2;6) YEKUTH apKbUTYy OTKOH jKaHa 4x° —9y* =36 rurep00IachIHbIH
aCUMIMTOTaNapbhIHA NTApaJUIeNb OOJITOH TY3 ChI3BIKTAPABIH TEHIEMEICPUH TY3TYJIO.
CocTaBUTh ypaBHEHHE MPAMBIX IPOXOASAIINX YEPE3 TOUKY A(-2;6) HapajuIeNbHO
aCUMIITOTaM TurepOoIbl 4x* —9y* =36,
3. x* +y? —6y+2x—6 = 0 TEHIEMECH MCHEH OCpUJITeH aiillaHaHbIH 0OPOOPYHYH
KOOpAMHATACBIH JKaHa JUaMETPUHUH Y3YHIYT'YH TallKblIa.
Haiitn xoopanHaThl IEHTPA U UIMHY AUAMETPa OKPY>KHOCTH 3aJaHHOU
ypaBHCHHEM X’ +Yy° —6y+2x—6=0.
4, doxkycTapbl 3x* —5y® = 30 runepOoIachIHbIH (POKYCTAphl MEHEH J1aJl KEJIreH
KaHa A(\/E ; \/5) YEKUTH apKbUIYyy OTKOH JJUIMIICTUH TEHJAEMECHUH TalIKbLIA.
Haiitu ypaBHeHue 3uiurca, GoKychbl KOTOPOTro COBIMANAIOT ¢ (hoKycaMu
rurepOoIibl 3x° —5y® =30, €CJIM U3BECTHO, YTO AJLIUIIC MIPOXOJUT Yepe3 TOUKY

A5 V3).
S. X? +4x+ 6y — 20 = 0 mapaboIackHBIH (POKCYHYH JKaHa YOKKYJIapbIHBIH
KOOpJMHATAJIapbIH, CHMMETPHs OKTOPYHYH aHa TUPEKTPUCACHIHBIH TEHIEMEICPUH

TanKbLIA.
JlaHo ypaBHeHHE MapadoIbl x> +4x + 6y —20=0 HaATH KOOPAUHATHI BEPIIUHBI U

¢doxyca, ypaBHEHHE OCU CUMMETPHUH U TUPEKTPUCHI TApa0OJIbI.
6. F(-3,-1) YeKMTHHEH KaHa X =—1 Ty3 CBI3BITbIHAH OUPJIEH apaIbIKTa KATKAH

reOMETPHSUIBIK YEKUTTEPAUH TEHAEMECUH Ty3ryne. (CoCTaBUTh ypaBHEHHE
I€OMETPUYECKOTO MECTA TOUEK PABHO OTCTAIOIMX OT TOYKU F(-3;-1) U mpsMoii
x=-1.

7. A(2;2) uekuTHHEH jkaHa abcIucca OryHaH Oup/iell apabIKTa )KaTKaH

I€OMETPHAIIBIK YEKUTTEPIMH TEHIEMECHH TY3TYIIO.
CocTaBUTh ypaBHEHHE FEOMETPUYECKUX MECTO TOUEK, PABHOYIANEHHBIX OT
Touku A(2;2) 1 OT ocu abcrmcc.
8. A(7;0) 4EKUTHHE kKaHa X =1,4 Ty3 CHI3bITBIHA YEHMHKH apajIbIKTaAPbIHBIH
KaThIbl +/5 Te 6apabap GOJIrOH TeOMETPHSIBIK YEKMTTEPAHH TeHIEMECHH TY3IYIIO.
CocTaBUTh ypaBHEHHE F€OMETPUUECKMX MECTA TOUEK, OTHOIIECHHE PACCTOSHUMA
KOTOPBIX 10 TOYKHU A(7;0) U IPSIMOM X =1,4 PaBHO \5.
9.  A(3-2) 4eKUTH apKbUIyy OTKOH KaHa B(-10) YeKMTHHE YEHUH apajibirbl 2 Te
Oapabap O0JTOH TY3 CHI3BIKTBHIH OYpPUTYK KO3(DPHUIIMEHTHH TamnKbLIa.
Haiiti yriioBoit ko3 UIMEHT MPIMOi IPOXOIAIONIEN yepes TOUKy A(3-2) u
paccrostHue ot ToukH B(-1,0) paBHO 2.



10.  A(3;5) yekuTH apKbulyy OTYH OX OI'y MEHEH 5y —2X =5 TY3 ChI3bITbI TY3TOH

OypuTaH 3KH 3ce YOH O0JroH OypUTY TY3TOH TY3 ChI3BIKTHIH TEHEMECHH TalKbLja.
Haiitu ypaBHeHHs NPAMOM, IPOXOAAILIEH yepe3 TOUKy A(3;5) U COCTaBISIOIIEN ¢

ocbto OX yroi, BABOE OOJIBIIErO yIJa, COCTABIAEMOTO € TOH K€ OCBhIO IPAMOii

Sy —-2x=5.

2 2

11. Bupunuu GpoxycyHa YeHUHKHU apibIrsl 4,5T¢ 6apadbap 601ron %_y_ =8

36

FI/IHep6OHaCI)IHBIH YCKUTTCPHUH aHBIKTArbLjIa.
2 2

X
OnpenenuTh TOUKH TUITEPOOITBI a—% =8 paccTOsIHUS, KOTOPBIX A0 MEPBOTO

(dokyca paBHO 4,5.

12.  ®doxkycraps! abciucca oryHaa KoopauHaTa OalTanbllibiHa KapaTa
CUMMETPUSITYY XKaTKaH xaHa M, (6;-1), M 2(— 8;24/2 ) YEKUTTEPH apKbLUTyy 6TKOH
runepOoJaHbIH TEHIEMECHH TY3TYJIe.

CocTaBuTh ypaBHEHUE TUIIEPOOIIBI, POKYCHI KOTOPOH JIEKATh HA OCH abcIuce
CHUMMETPUYHO OTHOCHTEIBHO HAYaI0 KOOPAMHAT, ECJIM JaHbl TOUKU M, (6;-1) u
M, (-8;242) runepGosL,

13. Tuk OypuTyKTYH KM KarbIHBIH X+ 2y =0, X—2y+15=0 jkaHa JuaroHaJbIHBIH
7x+y =15 TeHaeMmecu OepuiireH 60JCo, aHJ1a aHbIH YOKKYJIapbIHBIH KOOpAUHATATAPbIH
TaIKbLIa.

JlaHO ypaBHEHHE ABYX CTOPOH NPSIMOYTOJIbHUKA X+2y =0, X-2y+15=0 u
YPaBHEHHUE OJTHOU M3 €r0 JUaroHanen 7x+ Yy =15 HaUTU BEPLINHBI IPSIMOYTOJIbHUKA.
14. ®dokyctapsl abcuucca oryHaa KoopiMHaTa OalTaiblbiHa KapaTa
CUMMETPUSUTYY JKaTKaH jkaHa OKTopy 2a =10 >kaHa 2b =8 00JIr0H rurnepooJaHbIH
TEHJIEMECHH TY3IYJIO.

CocTaBuUTh ypaBHEHHE THIEPOOIIBI, (POKYCHI KOTOPOH PACTIONOKEHBI HA OCU
abcuucc CMMMETPUYHO OTHOCUTENIBHO HaYano0 KOOPAMHAT, 3Hasi, KpOME TOTO0, YTO €€
ocu.2a=10 u 2b=8.

144 o
15. pP= ﬂ TCHACMCCH JJIUIMIICTU aHBIKTAW TYPraHAbII'bIH AaHBIKTAIl, aHbIH
CcOos

’KapbpIM OKTOPYH TaIlKbUIA.

144 .
yCTaHOBI/ITB, 4TO YPaBHCHHUEC p = m OonpCAcCIACTD BJIUIIC U HAUTH €TO
COsS

ITOJTyOCH.
16.  F(-4;0) yekuTrHEH 4X+25=0 TY3 CHI3BITbIHA YEHMHKH APAITBIKTAPHIHBIH

4
KaTEIIEL — KO Oapabap 00ITroH reOMETPHSIIBIK YeKUTTEPANH TEHAEMECHH TY3TYIIe.

BriBecTn ypaBHEHME Fr€OMETPUYECKUX MECTA TOUEK, JJIsI KOTOPBIX OTHOLLICHUE
PACCTOSIHUS A0 JAHHOM TOYKHU F(— 4;0) Y PACCTOSHUIO 10 JAHHOM MPSIMOU 4X+25=0

paBHO 4
c



17.  ®oxycrapsl F,(10,0), F,(-10;0) »kana 6up M (12;3\/5) YEKUTH OEpUIIreH
rUIepOOIaHbIH TEHIEMECHH TY3TYJIO.

CocraBuTh ypaBHEHHs THIIEPOOIIB, 3Hast €0 POoKychl F,(10;,0) u F,(~10;0)u oaHO
U3 €0 TO4YeK M (12; 3\/5).
18.  x=12 Ty3 chI3bIrbIHA Kaparanaa A(3;,0) YEKMTHHE 9KM C€ JKAKBIH JKaTKaH
T€OMETPUSIIBIK YEKUTTEPAUH TEHIEMECUH TY3IYIIO.

COCTaBHUTh ypaBHEHUE TEOMETPUUECKAX MECTO TOUEK, HAXOMAIIUXCSA OT TOUKU

A(3;O) B JIBO€ OJIMXkKE, YEM OT MPSIMOil X =12,
2 2

X
19. 20" % =1 3JUIAIICUH/IE aHbIH KWYMHE OTYHaH 5 OWMPAMKTE albIC KaTKaH

YCKUTTHU aHbIKTAarblja.
2 2

X o
Ha snnunce % + % =1HauTH TOYKY, OTCTOAIIYIO Ha paCCTOAHUU 5 €IMHUIL OT

€ro Majou OCH.
20.  F(-5-1) ueKMTHHEH )aHa X =—1 TY3 ChI3bIIbIHAH OMPEH apallbIKTa KaTKaH
TrE€OMETPUSIIBIK YEKUTTEPAUH TEHIAEMECUH TY3IYJIe.

CocTaBUTh ypaBHEHUE T'€OMETPUUYECKUX MECTO TOUEK, PABHO OTCTOSIIUX OT
ToukH F(-5-1) U OT npsiMOit X = 1.
21.  3x* +8y* =170 JIMIICH MEHEH aJllibl (POKyCcTapra 33 )KaHa SKIECHTPUCHUTETH
1,25re 6apabap 00AroH runepOoiaHbIH TEHIEMECHH TY3TYJIO.

CocraButh ypaBHEHHE THIEPOOIBI UMEIOIIEel o01iee OKYCHI ¢ AUTATICOM
3x* +8y? =170, eCcIi SKIEHTPUCUTET TUIIEPOOITBI PaBeH 1,25.
22.  F(7,0) uekuTHHE )aHa X =1.4 Ty3 CHI3bITbIHA YEHMHKH APAIBIKTAPbIHBIH

KaTbIIIbI +/5 re 6apabap O0JIrOH reOMETPHUSIIBIK YEKUTTEPANH TEHIEMECHH TY3IYJIe.
CocTaBUTh ypaBHEHHE T€OMETPUUECKUX MECTO TOUYEK, OTHOLLIEHUE PACCTOSHUE
KOTOPBIX 10 TOYKHU F(?;O) Y JI0 IpsIMOU X =1.4 paBeH \5.
23.  y?=24x mapabosnockHbIH F(X;y) GOKYCYH jKaHa AUPEKTPHCACHIHBIH
TEHJEMECHH TalKbLIa.
Haiitu ¢oxyc F(x;y)u ypaBHEHHE AMPEKTPUCHI TAPabOIbl y? = 24X .
24.  Yoxkycy KoopauHaTa OalITabIIIBIH/A )KaTKaH, OX OoryHa KapaTa
CHUMMETPUSUTYY Kalalikan sxana A(9;6) YeKUTH apKbUIyy OTKOH MapaboJiaHbIH
TEHIEMECHH TY3TYJIe.
CocTaBuTh ypaBHEHHE MTapa0OOIIbl, BEPIIMHA KOTOPOM HAXOIUTCS B Hauaje
KOOpJMHAT, 3Has, YTO Mapadosa pacnoiokeHa CAMMETPUYHO OTHOCUTENBHO ocu OX U

IPUXOJUTH Yepe3 TOuKy A(9;6).
2 2

25. A(l;—2) YCKUTH APKbLIYYy OTKOH JKaHa :_6+y? =1 3JTUTICUH TEH SKUre 06JIreH

XOpAaCbIHBIH TCHACMCECHH TY3I'YJIO.
2 2

CocraBUTh ypaBHEHUE XOPAbI AJUIUIICA I_GJF% =1 npoxoAsuIei uepe3 TOUKy

A(,-2) u genseiics ero momoJam.



2 2

26.  3x+2y+7=0 TY3 ChI3bITbIHA NTApAJLIEN OOITOH ;—O + y? =1 IITUIICUHE

KYPTrY3YJTrOH )KaHbIMA TY3 ChI3BIKTAPAbIH TEHAEMEIEPUH TY3IYJIO.
2 2

X
CocTaBuTh YPaBHCHUC KAaCATCIIbHBIX K 3JIIIUIICY E + y? =1 napauiCJbHbIX

IpsAMON 3x+2y+7=0.
27. 2x—2y-13=0 TY3 CHI3bIT'bIHA MEPIICHIUKYISP OOATOH X° +4y’ =20 JUIAIICUHE
JKYPIy3YJIT'OH KaHbIMa TY3 CBI3BIKTAapAbIH TEHAEMEIEPHUH TY3TYJIO.

CocraBUTh ypaBHEHUsI KacaTEIbHBIX K JUTUICY X’ +4y? =20
NEPIEHAUKYJIAPHBIX K IIPAMOMN 2x—2y—-13=0.
28.  doxkycTtapsl abciycca oryHaa KoopnHaTa OalTanbllbiHA KapaTa
CUMMETPUSITYY JKaTKaH *kaHa OKTopy 2a =10 »xaHa 2b =8 00aroH rumnepOoIaHbIH
TEHIEMECHUH TY3IYJIO.

CocTaBUTh ypaBHEHHE TUNIEPOOIIbI, (POKYCHI KOTOPOH PACIIONOKEHBI HA OCU

a0CIMCcC CUMMETPUYHO OTHOCUTEIIBHO Havajio KOOPIMHAT, 3Has, KPOME TOT'0, UTO €€
och 2a=10 u 2b=8.

2 2

X
29. ﬁ+%5 =1 DIUIMIICHHUH XaHa y° = 24x mapaboJIackIHBIH KECHIIHII YEKUTTEPUH
TaIKbLIA.
2 2
X Yy 2
Omnpenenutb TOUKU MEPECEUEHUS DIUINICA —— +—— =1 ¥ Mapadoibl y* = 24x.
100 225
2 2
Xy _ 2 _
30. 20 5" —1 runepOoIaChIHbIH JKaHa Y’ = 3X mapaOoJIaChIHBIH KECUIIHII

YCKHUTTCPHUH TallKbLIA.
2 2

OnpenenuTh TOUKH MepeceyeHne runepoosib %_y? =-1 1 mapaboJbl y’ =3x

3-manwvipma
3 - 3a0anue

Nel-30. &,,4,,a, ncana b eexmopnopy bepunzen. @ ,a, a, eekmopnopy éazucmu
mMy30 mypzanobizbli KOPCOMKYJL0 Hcana ai 6azucmezu b 6eKmopynyn
Koopounamanapvln mankulia.

Nel-30. [anvi éexmopul 3, ,a,,a, scana b . Ilokazams, umo 3,,3,,3, 6eKmopbl

o0pasylom 6azuc u Haiimu KOOpOUHAmvl 6eKmopa b ¢ smom oasuce.

1. 4(-237) &,(213) &a,(1-4,0),b(611)
2. &(301), &,(-823), 4,(-232), b(-9,14,5)

3. a,(230) &,(1-11) a(1-52), b(351)



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

4,(320), &,(-32-1), &(-14,2), b(14,0-4)
a,(-12), &,(323) a,(2-34) b(3-148)
a,(452) 4,(301) a,(-14,2), b(578)
4,(3-52), a,(4,51) a,(30,4), b(-45-16)
a,(-235), 8,(1-34) 4,(7:8-1), b(1201)
a,(135), 4,(0,2,0), ,(57,9), b(0,416)
a,(24,6), 4,(135), &(0,-37), b(3252)
4,(1,03), 4,(327) &,(503) b(-4,2-12)
a(-217) 4,(3-38) 4,(54-1) b(18,2571)
a,(34-3), 4,(-550) a,(214), b(012-6)
a,(43-1), &,(504) &a,(212), b(0,12,-6)
4,(210), 4,(43-3) a,(-65,7) b(34,5-26)
a,(432), &,32-1) &,(231) b(1687)
8,(012), 4&,(3-1-5), &(211) b(-1915)
4,(301), 4a,(-14,-3), 4,(-2,-12), b(7,23)
8,(-32-1), &,(-142) 4,(320), b(14,0-4)
4,(301), &,(-25.2), &(-8-23) b(-9,56)
a,(234) &,(5-21) a(123) b(6,-21)
a,(2-31), 8,(15-4), 8,(4.1-3), b(-2,54)
a,(2-43), 4&,(1-2,4) &,(3-15) b(132)
a,(2-11), &,(322) a,(1,-21), b(6,45)

a,(1,23), 4,(2-1-1), 4,(1,34), b(2-21)



26. &(1,03), &,(317) &,(218), b(2753)
27. &(436) 4,(4510) a(56,10), b(-321)
28. 4,(231), &,(-32-1) 4,(432) b(139)
29. 4,(-120), 4,(24.2), 4,(-3-13), b(1,39)

30. &,(331), 4,(7,6,2) 4,(7.9.2), b(1,48)

A-manuwivipma
4 — 3a0anue

Nel-30. A mampuyacvina meckepu mampuyanvl MAnKoulid.
Nel-30. Haiimu mampuuy, oopamuyro mampuuye A.

673 -23 4 111 652 9 9 5
1. A=|310 2. A=|3-1-3| 3. A=|343| 4. A=|1192 |5 A={4-1-2
221 -12 2 985 4 52 1413 7
432 126 1 6 84 331 97 3
6. A=|452 7. A=|19167| 8. A=|-1-11| 9.A=/762|10.A=|14 9 4
323 0121 10 16 7 792 0 33
123 301 2 30 320 452
11.A=|-237| 12.A=|-8-2-3| 13.A=|1-11|14A=|-3 2-1|15A= 301
310 2 5 2 1-52 -14 2 -14 2
3-5 2 -23 5 -2 35 320 3 01
16.A=| 4 5 1| 17.A=| 1-3 4 | 18A=| 1 -34 | 19.A=|-3 2-1| 20.A=|-8-23
-30-4 7 8-1 7-57 -142 -252
103 331 5 1-2 111 345
21.A=| 31 7| 22A=|76 2| 23.A=|9 3-1|24A={3 43 |25A=|8 97
21 8 792 84 -1 98 5 564
-120 35 5 10 3 4 36 331

26A=| 2 4 2|27.A=|71012|28.A=|2 5-2|29.A=|4 510 |30.A=|-42-1
-3-13 106 7 3-2-8 5610 232



Mamemamuk Imec aducmukmepoOun CmyoeHmmepu yuyH
«Co1361Kkmyy sncana 6eKmopoOyK an2edpanvii 1emMeHmmepu) xaHa
«Ananumuxanvik ceomempusay 6enymaepy 0O0OOHYA ©3 ajAblHYA ULITEPAUH
TONTOMY.

COOpHHK CaMOCTOSTEILHBIX Pa0OT IO pa3aesaM: «J1emMeHmbl TUHEUHOU U
6EKMOPHOU a12e0pvl)» U «AHanumuueckas ceomempusn) 011 CMy0eHmoe8 He
MamemamuyecKux cneyuaibHocmell

1-manwvipma
1 - 3a0anue

Ne 1-25. Bepunzen menoemenepoun cucmemacvin Kpamepoun spescecu yncana
TI'ayccmyn memoody menen uvizapzolia.

No [-25. Pewtum cucmemy auneiinvix ypasuenuil no npasuinam Kpamvepa u no
memody L'aycca.

X+y—z=4 3X+2y+z2=4 4x-3y+2z=11
1.42x-y+3z2=-13 2.42x+3y—z=-7 3.92x+5y-3z=0
3X-2y-z=-4 2X—Yy+3z=13 5x+6y—-2z=10
2X—y—2=-8 7x—5y=-31 X+2y+4z =40
4.{3x+4y—-2z=-8 5.74x+112=-23 6.<5x+y+2z=29
3X-2y+4z=4 2X+3y+4z=-4 9X—-y—-2=-8

0,5x—25y+15z2=9

10x -5y +9z =103 2Xx+3y+5z2=-19

7.47x—2y+2=38 8 A=X—=y+=2=———- 9.4x+3y+z2=-24
3 47 =49 32 4 12 5x -3 =-22
X+y+4z= X+y+2=0 X-3y—-z=-
X+2y+4z =36 X+y+2z=4 3x-3y+5z=11
10.45x+y+2z=9 11.92x-y+22=6 12.42x+3y+z=14
X—-y+z=-4 4X+y+4z=12 2x+Yy+3z=18
y—z=-3 7x+9y-13z=13 2x—3y+5z2=38
13.{x—-3y—-4z=-2 14. J11x -7y +5z =67 15.13x+4y-2z2=4
X-y+z=-4 6x-3y+z=34 SX—y+2=46
X+Yy+z=88 2X+3y+2=6 -2x-3y+z=1
16.1x-y—-z=4 17.13x+2z=16 18.13x+4y-5z=-19
X—-y—-2=-8 4x+5y =8 —7X-5y—-4z=-34




6x+2y-z=10 6Xx-3y+2=6 4x-3y+52=—6
19.44x-3y =15 20.<4y—-72=-6 21.:2x—-2y—-7z2=-33
5x—z=15 2Xx—-3y—-3z=-18 9x —-11z =-60
Ox-11y+z=42 X+11ly-14z =4 13x-7y+z2=22
22.:7x+5y—-3z2=-2 23.43x-15y-4z=12 24.:2x-13y-3z=21
2X—4y+5z2 =22 5x-17y—-z=20 5x—-3y-13z =-18

12x -4y —-62=28
25.<5x-10y-3z=27
4X -8y +7=-16

2-manuivlpma
2 — 3a0anue

No [-25. ITupamuoanvin 4OKKyaapblHblH KOOPOUHAMAIAPbL
A% ¥ii2,) B(X,1Y2i2,) Clxs; ¥5i2;) arcana D(x,, y,;2,) Gepunzen.
Tankvina:
6. AB KbIpbIHbIH Y3YHOY2YH;
7. AB acana AD KbIpPJIbIDbIHBIH APACHIHOAZBL OYPUNLY;
8. ABC J#cacblHblH AAHMbIH,
9. Hupamuoanvin Ke1OMyH;
10. AB my3 coizblcblHbIH HeHOeMeCUH;
11. ABC mezu3zouzunun menoemecun;
12. D uokKycynan ABC ycazvitha myuwiypyncoH OUUKMUKMUH Y3YHOY2YH;
13. Yuiimecun uuitzune.
No 1-25. /lanwt 6eputunvt nupamuowt
Al Y1 2,) B(Xo1Y,i2,) Clxs; vaiz:) 1 D(X,, V45 2,)
Haiumu:
1. Jlnuny peopa AB ;
2. Yeon mesxcoy peopamu ABu AD;
3. Inowaow cpanu ABC
4. Qoyem nupamuowl;
5. ¥Ypaenenue npamoit AB;
6. Ypaeuenue nnockocmu ABC
7. /Inuny eévicomul onyuieHHoil u3 éepuiunvl D Ha zpanb ABC;
8. Coenamov uepmensic.

1. A(4;2;5), B(0;7;2), C(15,0), D(0;2;7)
2. A(4;4;10), B(4;10;2), C(9;6;9), D(2:8;4)

3. A(4;6;5), B(6;9;4), C(7;5;9), D(2;10;10)



4. A(3;5;4), B(8;7;4), C(4;7;8), D(5;10;4)

5. A(10;6;6), B(-2;-8,—2), C(7;10;3), D(6;8;9)
6. A(8;2), B(5;2;6), C(410;9), D(5;7;4)

7. A(6;6;2), B(4;9;5), C(6;9;3), D(4:6;4)

8. A(7;2;2), B(5,7;7), C(2,3,7), D(5,3;1)

9. A(8;6;4), B(10;55), C(8;10;7), D(5;6;8)
10. A(7;7;3), B(6;5;8), C(8;4;1), D(3;5;8)
11. A(5;2;1), B(2;3;4), C(6;3;1), D(1;3;5)

12. A(0;7;2), B(4;2;5), C(35;0), D(0;2;7)
13. A(2;8;4), B(4;4;10), C(9;6;9), D(4;10;2)
14. A(2;,10;4), B(4;6;5), C(7;5;9), D(6;9;4)
15. A(5;10;4), B(3;5;4), C(4;7;8), D(8;7;4)
16. A(6;8;9), B(10;6;6), C(7;10;3), D(-2;8;2)
17. A(5;4;7), B(18;2), C(6;10;9), D(5;2;6)
18. A(4;6;11), B(6;6;5), C(6;9;3), D(1;2;4)
19. A(4;,10;9), B(57;4), C(18;2), D(0;0;8)
20. A(2;4;6), B(6;3;1), C(2;4;8), D(2;1;10)
21. A(0;2;4), B(6;0;4), C(1,2;9), D(2;-2;-4)
22. A(2;0;5), B(1;3;4), C(15;10), D(4;9;5)
23. A(0;0;0), B(LL1), C(2;3;6), D(5;2;6)

24. A(3;3;3), B(0;0;0), C(2;4;8), D(4;2;1)
25. A(2;3;4), B(4;3;2), C(5;2;10), D(0;0;0)



3-manwsipma
3 —3a0anue

1. 9x* + 25y = 225 JJUTUTICHHHH KapbIM OKTOPYH, (DOKYCTapbIH,

OKCHCHTPUCUTCTHH, AUPCKTPUCATIAPBIHBIH TCHACMCIICPUH TallKbLJIA.

Jana smumric 9x° +25y* = 225. Haiitu ero noiyocu, OKYChI, SKCIIEHTPUCUTET U

ypaBHEHUE AUPEKTPUC.

2. 9x* +5y? = 45 AITUIICHHUH >KapbIM OKTOPYH, (OKYCTapBIH, SKCIIEHTPUCUTETHH,

JTUPEKTPHUCAIAPBIHBIH TEHAEMEICPUH TalKbLIA.

Jana smanc 9x° +5y° = 45. Halitu ero monyocu, OKYChI, SKCIICHTPUCUTET U

ypaBHEHUE TUPEKTPUC.

3. Drepje AUIMIICTUH YOH OT'YHYH Y3YHIyTy 26 6apadap xaHa QokycTapbl
F,(-10,0), F,(14,0) 6onco, anaa aHbIH TEHAEMECHH TY3IYIIO.

CocTaBUTh ypaBHEHUE DJUIUIICA, 3HASL YTO €ro 00Jibllas OCh PaBHO 26 U (POKYCHI

cyts F,(-10,0), F,(140).

4.  Drepje dUIMICTHH SKCUEHTPUCUTETH & = % , okycy F(2,1) xana Tuitemenyy

JUPCKTPUCCACBIHBIH TCHACMECH X -5=0 6OJICO, aHaa aHbIH TCHACMCCHH TY3I'YJIIO.

1
CocTaBuTh YPaBHCHUC JJUIUIICA, €CIIN U3BCCTHBI €TI0 SKCHUCHTPUCUTCT & = E )

doxycel F(21) ¥ ypaBHEHHE COOTBETCBYIIEH JUPEKTPUCH X —5 =0

1 o
S. OrepJie AUIUIICTAH SKCLEHTPUCUTETH &€ = 2 boxycy F(— 4,1) JKaHa TMHUCHICNTYY

JTUPEKTPUCCACBIHBIH TEHIEMECH Y +3=0 00JICO, aHJla aHbIH TEHJIEMECHH TY3IYJIo.

1
CocTaBUTh YPaBHCHUC 3JIIUIICA, €CIIM U3BCCTHELI €I'0 SKCUCHTPUCUTCT & = E )

doxycel F(-41) 1 ypaBHEHHE COOTBETCTBYIOIIEH JUPEKTPUCHL Y +3=0

10 5 x> y?
6. 33 YCKUTUHCH 20 + -— =1 3JUIMIICUHE XXYPI'Y3YJIr'©oH >KaHbIMa TY3
CBI3BIKTApAbIH TCHACMCICPUH TY3IYIIO.

2 2
N3 Touku A(?,%) IMPOBCACHBI KACATCIBbHLIC K 3JIIIUIICY % + y? =1. CocTaBUTh

UX YpaBHEHHS.



7. 3x—2y—-20=0, X+ 6y —20=0TY3 CBI3BIKTAapPbIH JKaHBIIl OTKOH JKaHa OKTOPY

KOOPAMHATTBIK OKTOP MCHCH J1aJI KCJII'CH 3JUIMIICTHUH TCHACMCCHH TY3I'YJIO.

CocTaBuTh ypaBHEHHE 3JUIUIICA, KACAIOIIETOCA JBYX NPSAMBIX 3Xx —2y —20=0,

X+6y—-20=0 mpu yCclI0BHH, YTO €r0 OCh COBNAJa0T C OCIMHU KOOPAHHAT.

8. Kuuaune xapeim ory 6 ra 6apadap 601roH aiunc, paguycy R =12 6apabap
OOJITOH aljlaHaHBIH MPOCKITUACHI. JJUINATIC KaHa aijlaHa )KaTKaH TeTU3AUKTEPIUNH
apoachIHIarbl OypuTy TamKbLIa.

Onurc, Majas MoJlyoch KOTOPOro paBHO 6, SIBISETCS NPOEKIUEN OKPYKHOCTH
paauyca R =12. OnpeaenuTtb yroiab MeXAy IMII0CKOCTSIMH, B KOTOPBIX JIEKUT SJUIUIC U
OKPYKHOCTb.

9. 16x* —9y? =144 runepOONaChIHBIH a jkaHa D KH4HMHE KapbIM OKTOPYH,

(boKycTapblH, IKCUEHTPUCUTETHH, ACUMITOTOIAPBIHBIH XKaHa AUPEKTPUCATIAPHIHBIH
TEHJIEMEJIEPUH TY3TYJIO.

Jlana runepOoinia 16x*—9y* =144. HaiiTu: ero moxyocsl @ v b, (GOKycCHI,

DKCLEHTPUCUTET, YPaBHEHHUs ACUMIITOT U YPABHEHUE TUPEKTPHUC.

2 2
10. XT + y? =14 TunepOOIaCHIHBIH ACUMITOTANAPHI XKaHa 9X + 2y —24 =0 Ty3

CBI3BITbI MEHEH TY3YJTOH Y4 OypUTYKTYH asHTBhIH TaIlKbLja.

BrrauciauTs miiomane TpeyrobHIKa 00pa3yomero aCHMITOTaMUA THIIEPOOITBI
2 2

x7+y?=14 U IIpAMON 9x +2y —24=0.

2 2
AN A | runepOoaIackiHaH OH (OKyCyHa YeHHHKH apanbik 4,5ke 6apadbap

64 36
0O0JITOH YEKUTTEPIU aHBIKTArbLIA.

2 2

OHpCI[CJ'II/ITI) TOYKH TI/IHCp6OJIBI % - ;l_G =1 pacCToOsAHUEC, OT KOTOPBIX 10

npaBoro ¢okyca paBHo 4,5.

2 2

12. x?_y? =1 runepbosiacbiHaH col GOoKyCcyHa YEHHUHKHU apayblk 7re 6apadbap

0oaTroH YCKUTTCPAN aHBbIKTArbllIa.



2 2

X
OnpenenauTs TOYKH TUIEPOOIIBI ?_y? =1 paccTositHue, OT KOTOPBIX A0 JIEBOTO

¢doxkyca paBHO 7.

13.  16x* -9y’ -64x—45y—161=0 TeHAEMECH TUIIEPOOTAHBI AHBIKTAN TyPTaHIbITbIH

TaKTar, aHblIH OOPOOPYHYH KOOpPAMHATATIAPBIH, KapbIM OKTOPYH, 3KCIEHTPUCUTETHH
TaIKblja )kKaHa ACUMITOTACBIHBIH, TUPEKTPUCACHIHBIH TEHJAEMECHH TY3TYJIO.

Y CTaHOBHTD, UTO YpaBHEHHS 16X° —9y® — 64X —45y —161=0 omnpeaeser

runepOo0y U HaUTH KOOPJUHATHI €€ LIEHTPa, €0 MOJIYOChl, SKCIIECHTPUCUTET,
YpaBHEHUSI aCUMIITOT U YPaBHEHUSI TUPEKTPUC.

14. Drepae runepbonansid Gokycrapsl F,(3;4), F,(-3,-4) xxana
TUPEKTPHUCATIAPBIHBIH apachIHIATbl apayibik 3,6 6apabdap 60sco, aHa aHBIH
TEHJICMECHH TY3TYJIO.

CoCTaBUTh ypaBHEHHE TUIIEPOOIIBI, 3Hast, uTO (POKYCHI CyTh F,(3;4), F,(~3,-4) u

PACCTOSIHUE MEXy TUPEKTPUCAMH PABHO 3,6.

2 2

X
15.  2x-y-10=0 TY3 ChI3BITHI MCHEH —— Y TUIEepOO0JIaCHIHBIH KECUITHIII

YCKHUTHH TaIlIKbLIA.

2 2

HaiiTi Touku nepecedenus npsiMon 2x—y—10=0 u runepooib % - y? =1.

2 2

16. 4x-3y-16=0 TY3 CBI3BITHl MEHEH )2(—5 -~ 1_6 =1 runepO0IaChIHBIH KECUIIHIILI

YCKHMTHH TaIlKblIa

2 2

Haiitu Touku nepeceuenus npsiMon 4x—3y—16=0 runepOobl %_1_6 =1

17.  x*-y? =16 runepbonaceina A(-1-7) YEKUTHHEH XKYPIy3YJIroH
KaHBIMAJIAPBIHBIH TEHJIEMEIIEPUH TY3TYIIO.

CoCTaBUTh ypaBHEHHUE KACATENBHBIX K THIIEPOOIIE X* — y? =16, IPOBEICHHBIX U3
Touku A(-L-7).

18.  y? =24x nmapaGonaceiHbH F(X;y) QOKYCYH KaHa QUPEKTPHUCATAPBIHBIH

TeHJAEMECHUH TaIlKbLIA.

Haiitu ¢oxyc F(X;y) U ypaBHEHHS QUPEKTHPUCHI Tapabobl y? = 24x.



19. Drepae M 4YeKUTUHUH OpJuHATackl 7 6apabdap Oosco, aHga y = 20x

napaloJiaChIHBIH M 4EeKUTHHHUH (DOKAJABIK PalyCyH TamKblia.

Boruncnute QokanbHbli paanyc TOukd M napabosnsl y = 20X, €CJIM OpJuHaTa
TOYKH M paBHO 7.

20. Drepae M YeKUTHHHH OpJUHATAchl 6 Oapabap 00jco, aHma y* =12x
napaboJIaChIHBIH M YeKUTHHHH (OKAIIBIK PaJHyCYH TalKbLIa.

Boerancnute GoxansHbIN pagryc TOYKu M mapaboiisl y° =12x, €ClIi OpInHATa

TOYKU M paBHO 6.

21. Drepae M 4eKWTHHHH opAMHATACH! 13 Gapabap Ooiico, aHnma y* = 24x

napaboJachlHbIH M YEKUTHUHUH (POKAJIABIK PAAUYCYH TanKblia.

Bbruuciuth GokambHBIN pagnyc Touku M mapabosibl y° = 24X, €CIi OpIMHATa
Touku M paBen 13.

22.  y®=16x mapoOoiaceiHa (GoKaIbIbIK paguycy 13 6apadap OOJTOH YCKUTTH

TarnkKbUIA.
Ha mapabone y? =16x HalTH TOUKY (DOKATBHBIA pagnyc KOTOPOTo paBeH 13.

23.  Drepue napabonanbi F(7;2) Gpokycy *aHa x—5=0 AUPEKTPHCACH OEPHUITEH

00J1Cc0, aH/1a aHBIH TEHIEMECUH TY3TYJIO.

CocTaBuTh ypaBHEHHE Mapaboibl, eciu Janbl ee pokyc F,(7;2) u aupexTpuca

24.  x+y-3=0 TY3 CBI3BITBI MEHEH X’ =4y Mapa0OJIachIHBIH KECHIIUII YeKHUTHH

TaIlKblJIA.
OmnpenenuTh TOYKU TepeceUeHUsI MPSIMON X+ Y —3=0u mapabosel x* =4y .

25.  y?=36x mapabonachiHa A(2;9) YEKUTUHEH 5KYPIy3YJIIOH KaHBIMAIAPIbIH

TEHJEMEJIEPHUH TY3TYJIO.

COoCTaBUThL ypaBHEHHS KACATENBHBIX K apabose y? =36X NPOBEAECHHBIX U3
Touku A(2;9) .



4-manuwivipma
4 — 3a0anue

1. Yokkymapsl A(L-2), B(-2;1) xana C(3;5) 6onron yu 6ypurykryn B(-2;1)
YOKKYCYHaH JKYPIy3yJIren Meauanara A(L—2) 40OKKyCyHaH TyLIypYJ/IreH

NEePHEHANKYJISAPbIH TEHIEMECHUH TY3TYJIO.

JlaHbl BepIIMHLI Tpeyroabuuka A(L-2), B(-2;1) u C(3;5). CocTaBUTh ypaBHEHHS
TIEPIEHIMKYIIAPA, OIYIIEHHOTO U3 BEPIIHHbI A(L—2) Ha MEIMaHy NPOBEAEHOTO U3

BEpIIMHBI B(-2:1).

2. Yoxkynapsl A(2;-2), B(3-5) xana C(5;7) 60aron yu OypurykTyn A(2;-2)
YOKKYCYHYH HYKH OypuayHaH *Kypry3y/ren ouccekrpucara C(5;7) 4oKKycyHaH

TYLIYPYJITOH NEePIEHAUKYISIP/IbIH TEHIEMECHH TY3TYJIO.

JlaHbl BEPIIMHBI Tpeyroibuuka A(2;-2), B(3,-5) u C(57). CocTaBuTh ypaBHEHHS

NEePIEeHIUKYIIAPa, OMYIEHHOro U3 BepuInHbl C Ha OUCCEKTPUCY BHYTPEHHETO yIiia
IIpY BepIIMHE A.

3. Yokkynapsl A(3;2), B(5-2) »kana C(L0) 6Gonron yu OypuTyKTyH

MCAaHaJIapbIHbIH TCHACMCIICPHUH TY3I'YJIO.

CocTaBUTh ypaBHEHUSI CTPOH MEJIMAHbI TPEYTOJbHUKA C BEPIIMHAMU A(3;2),
B(5,-2) u C(1,0).

4, Tuk OypUTYKTYH 3KH JKarbIHBIH TEHIAEMENepU 5x+2y—7=0, 5x+2y-36=0

Oepuiired 00JICO, aHAa KaJlIraH KU KarbIHbIH jKaHa SKUHYH TUOTOHAJIBIHBIH
TEHJEMEJIEPHUH TY3TYJIO.

JlaHbl ypaBHEHMS IByX CTOPOH MPSIMOYTOJIbHUKA 5X+2y—7=0, 5x+2y—-36=0

COCTaBUTh YPABHEHUS OCTAJIBHBIX CTOPOH U BTOPOM AUOTOHAIU 3TOTO
IIPSAMOYTOJIBHUKA.

5.  Tuk 6ypurykryH yokkynapbl A(L;2), B(54) »xana C(-2;0) Gepuaren 6osco, aHaa
anbIH A(L;2) YOKyCYHYH MYKH KaHa CBIPTKBI OypYTapbIHbIH OMCCEKTPHCAIAPBIHBIH

TEHJIEMEJIEPUH TY3TYJIO.

Jlans! BepumHbl npsiMoyronsarka A(L2), B(5:4) u C(-2;0) cocTaBuTh

YPaBHEHHUS OUCCEKTPUC €T0 BHYTPEHHBIX M BHEIIHBIX YIJIOB IIpH Bepiuune A(L2).



6. KBaaparThld KapaMa-KapIlbl YOKKyIaphl A(— 1;3),C(6;2) oepuiireH 00J1CO, aHa

AHBIH XaKTAapbIHBIH TCHACMCIJICPHUH TY3I'YJIO.

JlaHBI IB€ NPOTUBOIONOKHEIE BEpINMHEI KBaapaTta A(-13) u C(6;2) cocTaBuTh

YpaBHEHUS €r0 CTOPOH.

7. E(L—1) yeknTH KBagpaTTLIH GOPOOPY KaHA AaHBIH OMP Karbl X—2y+12=0Ty3
CBHI3BITBIH/IA JKATCA, aH/Id AHBIH KAJITaH JKaKTaphl )KATKAH TY3 ChI3bIKTAPIbIH
TEHJEMEIIEPUH TY3TYJIO.

Touka E(L-1)siBaseTcs HEHTPOM KBapaTa, OJHa U3 CTOPOH KOTOPOTO JIE)KHUT Ha
npsAMON x—2y+12=0. CocTaBUTh ypaBHEHUS IPAMBIX, HA KOTOPBIX JIEXKAT OCTAJIbHBIC

CTOPOHBI 3TOI'O KBaJipara.

8. Y4 OypuUTYKTYH 3KH YOKKYCYHYH A(3;—1), B(S;?) KOOpJAMHAaTaJIaphbl KaHa
OMAMKTUKTEPUHMH Kecuunn yekut N (4;-1) Gepuiren 60J1co, aHaa aHbIH

KAKTAPbIHBIH TEHJIEMEJIEPUH TY3TYJIO.

Jlans! nBe Bepmmnbl A(3-1) u B(5,7) TpeyroabHuka ABC M TOYKa IEpECEeUEHHs

€ro BeICOT N (4;—1), COCTaBUTh YPABHCHHUS CTOPOH 3TOI'0 TPECYIrOJIbHUKA.

0. ABC yu OypuTyryHyH (AB) 5x —3y+2=0 arblHbIH xaHa (AM) 4x -3y +1=0,
(AN) 7x+2y + 22 = 0 OMIMMKTUKTEPUHUH TEHIEMeIepu OeprireH 00JCco, aHa aHBIH

KaJITaH 3KU KarbIHBIH JKaHa YUYHYY OMHMKTUTUHUH TEHJIEMEJIEPUH TY3TYJIe.

B tpeyrosnbauke ABC naHbl ypaBHEHUS CTOPOH (AB) 5x—3y+2=0 ypaBHEHHS BBICOT
(AM) 4x-3y+1=0u (AN) 7x+2y+22=0. CocTaBuTh ypaBHEHHUS ABYX JPYTUX

CTOpPOH " TpeTBeﬁ BBICOTHI 9TOI'O TPCYTOJIbHUKA.

10. Drepae yu OypuryKkTyH 6up B(-4;-5) 4oKyCy jKaHa SKH OMMMKTHIMHHUH
5x+3y—4=0, 3x+8y+13=0 TeHaemesnepu OepriireH 60JICO, aHa aHBIH KAaKTAPBIHBIH

TEeHJIEMEJIEPUH TY3TYJIO.

CoCTaBUTh YPaBHEHMSI CTOPOH TPEYTOJIBHHUKA, €CIIH JAHBI OJJHA U3 €T0 BEPIINH
B(- 4;-5) u ypaBHEHHUS ABYX BBICOT 5x+3y—4=0 1 3x+8y+13=0.

11. Drepze yu 6ypurykTyH 6up B(2;6) 4OKKyCy, OMp YOKKYCYHAH TYLIYPYJIrOH
OMMUKTUTHHUH X—7Yy+15=0 jkaHa 6I/ICCCKTpI/IcaCBIHBIH 7X+Yy+5=0 TengemMenepu

OepuireH 060J1Co, aH1a aHBIH KAKTAPbIHBIH TEHJIEMEICPUH TY3TYIIO.



CocTaBUTh YpaBHEHHS CTOPOH TPEYTOJILHUKA, ECIIH JIAHBI OJJHA €70 BEpUIHH B(2;6) u
TaK)K€ YpaBHEHUS BBICOTHI X—7y+15=0 U OMCCEKTPUCHI 7X+ Yy +5=0 MPOBEAECHHBIX U3

OZHOW BEPILIHH.

12.  Yoxkynapsl A(2;2), B(L,-2) »xana C(5;6) 6GOITOH y4 OypYTYKTYH )KaKTapbIHBIH

TEHJIEMEJIEPUH TY3TYJIO.

CocTaBUTh ypaBHEHUSI CTOPOH TPEYTOJbHUKA, 3Hasi KOOPJAMHATHI €r0 BEPILINH A(2;2),
B(L—-2) u C(5;6).

13.  Drepae yu OypurykTyH 6up B(2;-1) 4OKKyCy, ap OallKka YOKKYCyHaH
TYIIYPYJITeH OUHUKTUTHHUH 3X — 4y +27 =0 )aHa OMCCEKTPUCACHIHBIH X+ 2y —5=0

TeHJeMesepu OepriireH 00JICo, aH1a aHBIH KaKTapbIHBIH TEHJIEMEIEPHUH TY3TYJIe.

CocTaBuTh ypaBHEHHS CTOPOH TPEYTOJIbHUKA, 3HASI OJIHY €r0 BEPIINH B(2;—1) ,a
TaK)Xe YpaBHEHUS BHICOTHI 3X—4y+27=0 U OUCCEKTPUCHI X+2y—5=0 MPOBEACHHBIX

N3 PA3JINYCHHBIX BCPIINHBI.

14. Drepae yu 6ypurykTyH 6up C(4;-2) 4OKKyCy, OMp YOKKYCYHaH TYIIYPY/IrOH
OMUMKTUTUHUH 2X—3y+12=0 jXKaHa MeJIMaHACBIHBIH 2X + 3y =0 TeHAeMeNepu

OepunreH 00JICO, aH/Ia aHbIH KaKTAPbIHBIH TEHAEMEJIEPUH TY3IYJIe.

CocTaBuTh ypaBHEHHUSI CTOPOH TPEYTOJIbHUKA, 3HAsI OJTHY €r0 BEPIIUHY C(4;—2),
a TaKk)K€ YPaBHCHUS BBICOTHI 2X—3y+12=0 U MeauaHbl 2X+ 3y =0 OPOBEIACHHBIX U3

OJHOM BEPILIVH.

15.  Drepae yu OypurykTyH 6up B(2;-7) 4OKKyCy, ap Galika Y4OKKyCyHaH
TYLIYPYJIrOH OMHUKTUTMUHUAH 3X+Y+11=0 jkaHa MEIMAHACBIHBIH X+2y+7=0

TeHJeMesepu OepriireH 00JICo, aH1a aHBIH KaKTapbIHBIH TEHJIEMEJIEPUH TY3TYJIe.

CocTaBuTh ypaBHEHUS] CTOPOH TPEYTOJIbHUKA, 3HASI OJIHY €r0 BEPIIMHY B(2;—7),
a TaKkKe€ YpaBHCHUS BBICOTHI 3X+Y+11=0 U MeIHaHBI X+2Yy+7 =0 MPOBECACHHBIX U3

PAa3JIMYCHHBIX BCPIIHH.

16. Drepae yu 6ypurykTyH 6up C(4;3) 4OKKyCy, ap Galika Y4OKKyCyHaH
TYLIYPYJITOH OMCCEKTPUCACBIHBIH X+ 2y —5=0 ’KaHa MEUaHACBIHBbIH 2X+Yy—4=0

TeHJeMesepu OepriireH 00JICo, aH1a aHBIH KaKTapbIHBIH TEHJIEMEJIEPHUH TY3TYJIe.

CocTaBuTh ypaBHEHHS CTOPOH TPEYTOJIbHUKA, 3HAS OJIHY €r0 BEPIIUHY C(4;3), a
TaKXe ypaBHEHUSI OUCCEKTPUCHI X+2y—-5=0 U MeauaHbl 2X+Yy—4 =0 IPOBEIACHHBIX

N3 PA3JINYCHHBIX BCPIINHBI.



17. Drepae yu 6ypurykTyH 6up A(3;-1) 4OKKyCy, ap Oalllka 4YOKKyCyHaH
TYLIYPYJITOH OMCCEKTPUCACBIHBIH X -4y +10=0 >XaHa MeIHaHACBIHbIH 6X+10y—59=0

TeHJeMesepu OepriireH 00JICo, aH1a aHBIH KaKTapbIHBIH TEHJIEMEJIEPHUH TY3TYJIe.

CocTaBuTh ypaBHEHHS] CTOPOH TPEYTOJIbHUKA, 3HAS! OJIHY €r0 BEPIIUHY A(3;—1),
a TaK»Xe ypaBHEHHsI OUCCEKTpUCH X—4y+10=0 U MeauaHbl 6x+10y-59=0

IMPOBCACHHBIX U3 PA3JIMYCHHBIX BCPIINH.

18. 3x-4y-12=0 TY3 CBI3BITbI MEHEH KOOPAMHATTHIK OypU TY3r'6H Y4 OYpUTYKTYH

AAHTBIH 5CCIITCTHUIIC.

BoiuucauTs miomnanb TpeyroibHUKa OTCEKABIIEro MPsIMON 3x —4y —-12=0 OT

KOOPpAWHATHOI'O YyTJIA.

19.  Yoxxkynapsr A(0;2), B(L;2) xana C(3;1) 60ATOH yd4 OypUTYKTYH KaKTapbIHBIH
TEHJIEMEJIEPHH TY3TYIIO.

CocTaBUTh ypaBHEHUSI CTOPOH TPEYTOJbHUKA, 3Hasi KOOPJAMHATHI €r0 BEPIINH A(O;Z),
B(L,2) u C(3).

20. Yoxkynapsl A(5;3),B(4;2) xana C(3;1) 601aroH yu 6ypuTyKTYH 5KaKTapbIHbIH
TEHJIEMEIIEPHH TY3TYIIO.

CocTaBUTh YpaBHCHHA CTOPOH TPCYIrOJIbHHUKA, 3HAad KOOPAWHATEI €0 BEPIIWH
A(5;3),B(4;2) m C(31).

21. DOrepnae KBagpaTThIH 9KU Karbl 5x—12y-65=0, 5x—12y+26=0 TYy3

CbhI3bIKTAPbIH/IA KAaTCa, aH/la dHbIH AAHTBIH 9CCITCTHIIC.

JIBe CTOpOHBI KBaJpaTa JICKUAT Ha IPSAMBIX 5Xx—12y—-65=0, 5x—12y+26=0.

Beraucnuth miomaas JaHHOTO KBajpara.

22.  Yoxkynapsl A(2]1), B(3-2) xxana C(4;5) GOIroOH y4 OypYTYKTyH KaKTapIHBIH

TEHJIEMEJIEPUH TY3TYJIO.

CocTaBUTh ypaBHEHUSI CTOPOH TPEYTOJbHUKA, 3Has1 KOOPJAUHATHI €r0 BEPILNH A(2;1),
B(3;-2) u C(45).

23.  Yoxkynapsl A(L;2), B(2;2) xana C(7;3) G0roH yu 6ypuTyKTyH 5KaKTapbIHbIH
TEHJIEMEJICPUH TY3TYJIO.



CocTaBUTh ypaBHEHHUSI CTOPOH TPEYTrOJbHUKA, 3HAsI KOOPAMHATHI €TI0 BEPIINH A(1;2),
B(2;2) u C(7;3).

24. Yoxkynapsl A(-12), B(L2) xana C(-2;3) 60aroH yd4 OypuTYKTyH KaKTapbIHBIH

TEeHJIEMEJIEPUH TY3TYJIO.

CocTaBUTh ypaBHEHUSI CTOPOH TPEYTOJbHUKA, 3Hasl KOOPJAMHATHI €r0 BEPILIVH
A(-12), B(L2) u C(-23).

25.  Yoxkynapsl A1), B(L2) xana C(5;1) 60aroH yd4 OypuTyKTyH KaKTapbIHBIH

TEHJIEMEJIEPUH TY3TYJIO.

CocTaBUTh YpaBHEHHs CTOPOH TPEYTOJILHUKA, 3Has KOOPIMHATHI €ro Bepuud A(Ll),
B(L2) u C(5:1).

S-manwivipma
5 —3a0anue

Ne 1-8. TemeHky TeHAeMelnep YIOIAYK KOOpAUHATANapia KaHail ChI3bIKTap b
AHBIKTAMT.
Ne 1-8. Omnpenenuth Kakue TUHUH JAHBI CICIYIOMIMMH YPAaBHEHUSIMH B MOJIAPHBIX

KOOpAuHAaTax.
6 6 12
1.p:1— 2.,02:L 3 3.,0:31—0 4.p=ﬁ
1-=cos 9 —COS 1-=cos$ —C0s
2 2
5 1 8 9
5. p=——— 6. p=— — 7. p=— — 8 p=— >
P 3-4cos 9 P 3-3c0s 9 P 5-5c0s 4 P 3-5c0s9
144 o
0. p= m TEHAEMECH DJUIUIICTA aHBIKTaW TYPraHAbII'bIH JaJIUIIIETUIIE

JKaHa aHbIH KaPbIM OKTOPYH TaIIKbLJIA.

yCTaHOBI/ITB, 4TO YPaBHCHUSA p = OIIPpCACIIATE JJIJINC, U HaAWTHU €ro

13-5co0s 9
I1I0JIyOCH.

10. p= % TEHJEeMeCH TUnepOoIaHblH OH OyTarblH aHBIKTAal TypraH/IbITbIH
—5-c0s

AATAIACTUIIC )KaHA aHbIH KAPbIM OKTOPYH TallKbLJIA.

yCTaHOBI/ITB, 4YTO YpaBHCHHA p = OIIpCACIISACTD ITPABYIO BETBb

4-5.c0s9
TUIIEepOOJIbI M HAWTH €ro MOJyOCHI.



12
11. p=—F—— 2JUIMICHUHE YIOJIAYK paauycy 6 6apadap O0JIroOH YEKUTTH
3-+/2-c0s 9

TallKblJIA.

Ha snnmurnice p = L HaWTH TOYKY, MOJSPHBIA paINyC KOTOPOTO PaBeH 6.
3- \/5 -C0S 9

12.  p= ﬁ runepOoaIachkiHAa YIOIAYK paauycy 3 6apadap OOJITOH YEKUTTH

TallKblJIa.

Ha runep6oie p = % HaWTHU TOYKY, TOJSIPHBIN painyCc KOTOPIro paBeH 3.
—4-cos

15
1-cos ¢
TarkKbLIa.

13. p

napabosachlH/Ia YIOIAYK PaAUuyCy 9H KHUMHE O0JITOH YEeKUTTH

Ha mapa6oine p =

HAUTHU TOYKH C HAUMEHIINUM IOJIAPHBIM PAJIUYCOM.
1-cosé
15

14. =
P 1-cos9

napaboJiackIH/a YIONAYK paduyCy aHbIH mapameTpuHe 6apadap

0OJTOH YEKUTTH TaIKbIJIA.

Ha nmapabone p =

1 5 HaWTHU TOYKH C MOJIIPHBIM PAaJUyCOM PABHBIM
—C0S

napameTpy napalobl.

12
15. p=————— >JUIMICUHJE YIOJAYK paauycy 5 6apabap O0JTOH YEKUTTH
3-+/2-cos 9

TallKblJIA.

12 o o
Ha snnunce p=——~——— HalTu TOYKY, IIOJIAPHBIA paguyC KOTOPOrO paBeH 5.
3- \/E -C0S 9

Ne 16-25. Tomouky covi3plKkmapovii yoJ10yK KOOPOUHAMANapoazol mexnoemeneput
mys3zyne.

No 16-25. Hanucamo 6 nonapHuuvix KOOpOUHAMAX YPAGHEHUU C1e0YIOUWUX TUHUIL.
16. x=1; 17.y=-2 18. y=x 19.y=2x 20. x+y=~2 21 x*+y*=25

22. y=—-Xx  23. y=-2X 24. x=5 25. X+y=4+/5
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